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Reperele muncii în campania de toamnă

CU TOATE FORȚELE SATULUI, 
LA STRÎNSUL RECOLTEI SI LA ÎNSÂMÎNTĂRI 

9 y
□ ZILE DE MAXIMĂ CONCENTRARE ÎN CÎMP A 
TUTUROR FORȚELOR SATULUI Șl A MIJLOACE
LOR TEHNICE DESTINATE EXECUTĂRII LUCRĂRI
LOR DE CAMPANIE ■ O SERIE DE UNITĂȚI AGRI
COLE Șl CHIAR JUDEȚE AU FINALIZAT LUCRĂRILE 
LA RECOLTATUL PORUMBULUI, DAR MAI EXISTĂ 
SUPRAFEȚE ÎNTINSE CE AȘTEAPTĂ COMBINELE Șl 
CULEGĂTORII ■ SĂ SE URGENTEZE LIVRAREA 
PRODUCȚIILOR LA FONDUL DE STAT FOLOSIN- 
DU-SE CU MAI MULTĂ EFICIENȚĂ TOATE MIJLOA
CELE DE TRANSPORT ■ Șl ÎN CONTINUARE, O 
AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE MECANICE' Șl 
UMANE LA EFECTUAREA ARĂTURILOR Șl LA PRE
GĂTIREA TERENURILOR DESTINATE CEREALELOR
■ INSĂMINȚĂRILE ÎN PLINĂ EPOCĂ OPTIMĂ
■ ATENȚIE MAXIMĂ LA RESPECTAREA TERMENE
LOR Șl A NORMELOR DE DENSITATE PREVĂZUTE

ÎN TEHNOLOGIILE DE PRODUCȚIE

Fiecare oră folosită din plin, in interesul recoltei
Pentru toți locuitorii satelor, indiferent de domeniul in 

care iși desfășoară activitatea, perioada in care ne aflăm 
trebuie să dea întreaga măsură a responsabilității de ac
țiune. Sînt în plină desfășurare lucrările la toate culturile. 
Recolta trebuie să fie pusă cit mai grabnic la adăpost, in 
efortul general fiind necesar a fi cuprinse toate forțele me
canice și umane, fiecare tinăr. A răspunde prezent pe fron
tul generos al campaniei nu mai este pentru uteciști un de
ziderat, ci însăși starea normală așa cum ne-am obișnuit in 
fiecare an. Pentru a asigura Muocesml deplin, al campaniei 
este neapărată nevoie, dacă nu de devansarea ritmurilor 
zilnice, cel puțin de respectarea lor. Eforturile organiza
torice — toate utilajele in funcțiune pe tarla, mijloace pen
tru transportul recoltei, unelte, coșuri — trebuie onorate de 
unitățile agricole. Ceea ce dealtfel se intimplă și în agri
cultura buzoiană, relevante fiind in acest sens și secvențele 
reținute in raidul întreprins in unități din C.U.A.S.C. Poșta 
Cilnău.

RITM Șl CALITATE LA SEMÂNAT

Cind a venit vorba de această 
lucrare, inginerul șef al consi
liului unic, Gheorghe Andro- 
nache, ne-a precizat de la bun 
început că pe agenda fiecărei 
zile ea a fost trecută Ia capi-, 
toiul „priorități**. In primele ore 
ale dimineții consemnăm că 
C.A.P.-urile din Bobocu și Co- 
chirleanica încheiaseră semăna
tul orzului pe întreaga supra
față. „Practic in avans sini 
toate, ne declara inginerul șef. 
Astăzi, dacă se respectă viteze

le stabilite pe fiecare utilaj, o 
să raportăm semănatul orzului 
în totalitate**. Ce suprafețe au 
mai rămas de acoperit ? „In jur. 
de 180 ba concentrate în zonele 
Sudiți, Racovițeni, Poșta Cil- 
nău“.

Urmărim desfășurarea lucrări! 
în clteva puncte. Este aproape 
miezul zilei și în tarlaua nr. 12, 
aparținind C.A.P. Poșta Cilnău* 
mecanizatorul Ion Posoceanu 
trăgea ultimele brazde. S-a 
mers în această campanie cu 
două semănători. E drept, nici 
suprafața n-a fost atât de mare: 
100 ha. Inginerul șef verifică 
împreună cu mecanizatorul a-

dincimea și densitatea. Zona a 
fost ocolită în ultimul timp de 
precipitații, mo.tiv pentru care 
semănatul impune o atenție 
sporită. Aceeași situație o con
semnăm și in punctul „Fîntîna 
mare** a C.A.P. Sudiți. Respec- 
tindu-se încărcătura zilnică pe 
fiecare utilaj, aid s-a reușit 
semănatul orzului î.n numai 
ciouă zile. Președintele uni
tății, Oprea Rîncioc, ne informa 
că orzul s-a dorit o campanie 
„fulger**. „Avem acum de- se
mănat cu grîu o suprafață de 
’’0 ha. Pină în prezent n-au 
primit sămința decit 150 ha. E 
drept, în cea mai mare parte

DUMITRU ION DINCA

(Continuare in pag. a llî-a}

JUDEȚUL OLT A ÎNCHEIAT RECOLTATUL PORUMBULUI
Scrisoarea de felicitare adresată

de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 

Comitetului județean de partid și tuturor 

oamenilor muncii din agricultura județului Olt
Dragi tovarăși,
Am primit cu multă satisfacție telegrama prin care raportați ter

minarea recoltării porumbului în județul Olt și doresc să adresez cele 
mai calde felicitări organizației județene de partid, comuniștilor, unități
lor agricole și tuturor oamenilor muncii din agricultura județului, pentru 
succesul obținut.

Apreciez ca deosebit de importantă această realizare, care de
monstrează că, printr-o bună organizare a muncii, prin folosirea deplină 
a timpului de lucru, a tuturor forțelor materiale și umane, este posibil 
ca recoltatul porumbului din acest an să fie încheiat într-un timp cit 
mai scurt și în cele mai bune condițiuni.

Sînt convins că acest succes va constitui un exemplu și un imbold 
pentru toate județele țării de a intensifica și mai mult ritmul recoltării și 
depozitării porumbului și celorlalte culturi, de a executa la timp și în 
condiții de bună calitate însămînțările de toamnă, de a asigura pregă
tirea temeinică a recoltei anului viitor.

încredințat că veți face, în continuare, totul pentru desfășurarea 
exemplară a tuturor lucrărilor agricole din acest an, vă urez, dragi tova
răși, noi și tot mai importante succese în întreaga activitate consacrată 
creșterii producției agricole, sporirii contribuției agriculturii noastre so
cialiste la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea bunăstării poporu
lui.

Vă doresc tuturor multă sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Comuniștii, toți oamenii muncii din agricul

tura județului Olt vă raportează cu mîndrie 
patriotică. mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae Ceaușescu, că orga- 
nizind mai bine munca, acțior1 din zori și 
pină in noapte, cu înaltă re. abilitate co
munistă pentru a înfăptui im .cațiile și sarci
nile trasate de dumneavoastră au încheiat re
coltatul porumbului pe întreaga suprafață in- 
sămințată in ogor propriu pentru consum.

in continuare, in telegramă se arată : Avîntl 
permanent in față exemplul de pasiune, de 
dăruire și eroism in activitatea de zi cu zi a 
celui mai iubit fiu al poporului nostru, secreta
rul general al partidului, președintele României 
socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, me
canizatorii, țăranii cooperatori, toți locuitorii 
satelor, de la mic la mare, sub conducerea 
organizațiilor de partid, și-au mobilizat efor
turile și au încheiat recoltatul porumbului — 
pentru prima oară in istoria acestui județ — 
in 25 de zile, fiind o premieră nu numai data 
la care s-a încheiat această campanie, ci și 
timpul in care ea a fost realizată.

Acum — se arată in telegramă — se acțio
nează cu toate forțele pentru transportul po
rumbului din cimp ia fondul de stat ți FNC, 
pentru eliberatul terenului, pentru aratul și 
pregătitul acestuia, recoltatul sfeclei de zahăr 
și furajelor. Vă raportăm totodată, tovarășe 
secretar general, că am incheiat însămințatul 
furajelor și orzului pentru boabe pe cele peste 
50 000 hectare prevăzute in plan, că în fiecare

unitate agricolă se lucrează cu atenție deo
sebită la insămințatul griutui și avem toate 
condițiile ca, in circa zece zile bune de lucru, 
să încheiem și această acțiune.

Locuitorii comunelor, elevii și militarii 
desfășoară in aceste zile o intensă activitate 
pentru strinsul legumelor, fructelor și strugu
rilor. La fructe, planul pentru export a fost 
îndeplinit în proporție de 133 la sută.

în încheiere se arată : Acționind in spiritul 
exigențelor formulate de dumneavoastră la 
consfătuirea de lucru de la Mangalia, la șe
dința comună a Consiliului Național al Agri
culturii și a, activului din industrie, vă 
încredințăm, mult iubite tovarășe secretar 
general, că vom face totul, vom acționa zi și 
noapte pentru a stringe fără pierderi și pune 
la adăpost întreaga recoltă a acestui an, asigu- 
rind totodată baze solide recoltei de cereale a 
anului 1984. Este angajamentul de inimă și 
conștiință al tuturor lucrătorilor din agricul
tura județului Olt, care intimpină aniversarea 
a 85 de ani de la făurirea statului național 
unitar român cu fapte de muncă cît mai alese, 
este răspunsul lor la Apelul păcii adresat de 
Frontul Democrației și Unității Socialiste În
tregului popor, din inițiativa și sub directa 
conducere a dumneavoastră, făutitor de istorie 
socialistă, intr-o țară a păcii și a progresului.

COMITETUL JUDEJEAN OLT 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Din noua arhitectură a municipiului Sfinții Gheorghe, județul Covasna
Foto : VALERIC TANASOF

■

Mărind exportul, sporim beneficiile 
și propriile noastre venituri

„în calitatea noastră de pro
prietari, producători și bene
ficiari, sântem direct intere
sați în realizarea producției 
cu costuri cît mai reduse, in 
obținerea unor produse cu pa
rametri tehnico-funcționaili 
superiori, competitive pe plan 
mondial, produse care să fie 
valorificate in condiții de ma
ximă eficiență, pentru a ob- 
țirpe această cale, bene- 
fi l sporite, din care, după 
cu..| știm, o bună parte ne va 
reveni nouă, celor care am 
participat la realizarea pro
ducției de export**. Cu aceste 
cuvinte, inginerul șef al În
treprinderii de mașini elec
trice București, Matei Vlă- 
deanu, a exprimat o stare de 
fapt, convingerea oamenilor 
muncii din această unitate a 
municipiului București, al că
rei colectiv a înscris, de la 
începutul acestui an, rezultate 
deosebite, atât la producția 
pentru intern, cit îndeosebi la 
cea destinată exportului. „Re
centele decrete oare se referă 
Ia activitatea oamenilor care 
realizează produse destinate 
exportului, Ia activitatea în
treprinderilor de comerț exte
rior și compartimentelor au
torizate să efectueze opera
țiuni de comerț exterior, a 
continuat interlocutorul nos
tru, ne-au canalizat și mai

mult eforturile în a ne orga
niza mai bine, in a stimula 
activitatea direct legată de în
scrierea unor rezultate supe
rioare în munca Ce are ca fi
nalitate exportul de produse**. 

Procentele de realizare a 
producției pentru export — 120 
la sută la total, 125 la sută 
relația devize libere și res-

Anchetă de opinie 
la întreprinderea 

de mașini electrice 
București

pectiv.117 Ia sută relația clea
ring țările socialiste — ne dau 
măsura preocupării oamenilor 
muncii de la I.M.E.B.. a celor 
peste 2 000 de tineri cît nu
mără organizația U.T.C., la 
înscrierea de noi succese in 
cartea de onoare a întreprin
derii. Producția destinată ex
portului a constituit și consti
tuie o preocupare prioritară a 
colectivului de Ia I.M.E.B. 
care, în ultima perioadă, odată 
cu noile măsuri adoptate, a

înscris și o serie de acțiuni 
menite să conducă la salturi 
evident calitative. Astfel, au 
fost create compartimente și 
formații pentru producția de 
export, pentru care nominali
zările s-au făcut din rândurile 
tinerilor dar și ale oamenilor 
muncii cu o experiență bo
gată, a celor mai bine pre
gătiți din punct de vedere 
profesional ; în acest fel, gru
purile de sudură pentru Iran 
și Cuba, convertizoarele de 
sudură pentru Iran și Pakis
tan, motoarele de curent al
ternativ pentru U.R.S.S., au 
pregătit la modul optim ca
drul organizatoric de reali
zare a acestora la nivelul teh
nicii mondiale.

Sorina Cristescu, secretară a 
Comitetului U.T.C. pe între
prindere, avea să ne facă cu
noscute și citeva dintre iniția
tivele oamenilor muncii, ale 
tinerilor din unitate : „Redu
cerea efortului valutar și ma
jorarea exportului, norme ale 
conduitei noastre profesiona
le**, „Eficiență, productivitate, 
calitate, progres tehnic** ; an
gajamente ale colectivelor de 
tineri. Astfel, colectivul ate
lierului electromecanic, orga-

EMERIC SZEKELY

(Continuare in pag. a îlî-a)

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 

Unanimă și fierbinte 
adeziune a tuturor fiilor 
patriei la inflăcărateie 
chemări ale tovarășului5

Nicolae Ceaușescu, 
la Apelul Frontului 

Democrației și Unității 
Socialiste

MARI ADUNĂRI ALE
OAMENILOR MUNCII

PENTRU PACE 
ȘI DEZARMARE 

în pagina a 2-a<
REPORTAJUL NOSTRU

Nu am argumente prea sa
vante la îndemână, dar con
tinui să cred că omenirea s-a 
exprimat cel mai bine in me
tal — in fapt, o luptă grea, în
ceată, arar spectaculoasă cu 
propriile limite, cu neputința 
trecătoare sau falsa victorie. 
Termen absolut de compara
ție, metaforă concretă a tena
cității, metalul rezumă prin 
Însăși existența lui efortul 
unei civilizații de a ființa in 
deplinătatea ei de expresie. 
Dușmănos șau pur și simplu 
indiferent, metalul nu se lasă 
stăpinit de oricine. El are 
nevoie de căldură, căldură 
incendiară in miezul căreia 
pină și culoarea pare a da in 
clocot, transformând roșul flă
cării in albastru aerai cu Iri
zări plutinde de alburiu și 
galben. Vecinătatea flăcării 
intense, distrugătoare pentru 
cel nepriceput, modifică și ia 
în stăpinire metalul ce tinde

obstinat, descurajator citeo- 
dată, spre starea lui primară 
de minereu, de inform — mo
delează, de asemenea, o- 
mul, truditorul tăcut și 
puternic care acolo, lin
gă gura incandescentă a

va greu de comparat, al me
talului bolborosit in cuve 
imense și-ți spui că e normal 
să fie așa. Normal pare, a fi și 
fumul subțire, vizibil, cred, 
din orice colț al orașului sau 
funicularul iscusit ce-și plim
bă mereu vagoneții deasupra 
blocurilor dichisite din cen
tru, deasupra oamenilor ce se 
grăbesc încet, metodic, ca ori

Este -normal deci ca Reșița 
să fie o cetate a oțelului, să 
aibă o tradiție ce urcă necon
tenit încă din 1771 și oameni 
pe măsură, slujitorii credin
cioși ai unei meserii ce s-a 
transmis testamentar din ta- 
tă-n fiu, cu orgoliul firesc și 
explicabil al celui stăpin pe 
cunoștințele sale.

Metalul are nevoie de oa

Nestinsul foc al Reșiței
cuptorului, aparent face 
o muncă ca oricare alta. Nu
mai aparent, așa cum aveam 
să mă conving, cunoscind 
cițiva dintre vestita oțelari ai 
Combinatului siderurgic Re-

OȚELUL Șl OAMENII LUI

tncă de la gară, Reșița te 
Intimpină cu mirosul, altcum

ce bănățean care se respectă, 
spre treburile lor.

In Reșița totul pare normal. 
Pină și împărțirea cumva 
fistichie In trei cartiere dis
tincte, in fapt trei orășele- de- 
sine-stătătoare, poziția avan
sată a combinatului care iși 
întinde curtea pină in strada 
principală, nu miri pe ■ ni
meni.

meni, de modele, de gind cu
rat și de pricepere, altcumva 
devine distrugător,, tiranic. 
Trebuie să-l stăpinești mereu. 
Cu cei 1 slabi, fără rădăcini 
adinei, nu cunoaște mila. în 
cțelărie, curajul și tovărășia 
se învață. Lecțiile se .dau din 
mers, fără expuneri pedante, 
morgă sau caiete de conspect. 
Fără modele umane, oțelăria

ar fi infinit mai săracă — » 
simplă meserie golită de sens.

Inginerul Mihai Gross, ac
tualul șef de secție al 
O.S.M.-ulul. iși amintește și 
acum primii ani de practică, 
atunci cind ,privea ca la niște 
idoli pe Ion Văduva, Aurel 
Popa. Vasile Mocea. Constan
ts Moraru și faptele lor. Pe 
atunci, oțelăria se făcea mai 
mult după ochi, Experiența și 
intuiția dictau aproape totul. 
Proba de căldură (Hiț-proba, 
cum i se mai spunea), proba 
de apă sau de flexiune com
pletau ochiul ce stabilea can
titatea de carbon după scintei, 
după zgomotul fierberii sau 
după culoarea zgurei. Mihai 
Gross a avut de la cine să în
vețe. O recunoaște fără ocol, 
cu o modestie neprefăcută. în 
oțelărie nu poți fi niciodată 
sieși suficient. E o meserie 
prea dură pentru a-ți putea 
măsura fapta ta de a celor-

S. PREDA

(Continuare In pag. a Il-a)
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La Combinatul siderurgic din Galati
Pe platforma Combinatului 

siderurgic Galați, unde acum 
17 ani, în prezența secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a intrat în 
funcțiune primul laminor de 
tablă, peste 20 000 de siderur- 
giști — cocsari, furnaliști, oțe
lari, laminoriști, constructori, 
cercetători și proiectanți — 
ș-au reunit, joi după-amiază, 
într-o impresionantă adunare 
consacrată păcii și dezarmării.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Vasile Carp, secre
tar al Comitetului județean de 
partid Galați, președintele 
Consiliului județean al F.D.U.S., 
care a subliniat că inițiativele 
și propunerile președintelui 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind neamplasa- 
rea în Eusopa a rachetelor cu 
rază medie de acțiune, retrage
rea și distrugerea celor exis
tente, înghețarea bugetelor mi
litare și crearea de zone denu- 
clearizate pe continentul eu
ropean exprimă întru totul 
voința noastră, aspirația de 
pace, de viață liberă, neame
nințată de spectrul unui, cata
clism nuclear.

„în numele celor 8 000 de fe
mei care muncesc in uzinele 
combinatului — arătă Catinca 
Stefan, președinta Comisiei de 
femei, îmi exprim adeziunea 
deplină față de apelul F.D.U.S. 
pentru pace și dezarmare, 
fiindcă noi, mame sau viitoare 
mame, vrem să ne creștem co
piii în liniște, neamenințați de 
norii negri ai războiului, de 
spectrul ucigător ăl armelbr 
nucleare**. La rindul lor, mais
trul furnalist Cornel Boca, 
Erou al Muncii Socialiste. Mi
hai Constantlneiscu. prim-se- 
cretar al Comitetului U.T.C. de 
pe platformă, maistrul con
structor Iosif Voinea, Nicolae 
David, președintele Consiliului 
oamenilor muncii de la uzina 
cocsochimică, au subliniat ferm 
că siderurgiștii gălățeni doresc

La Institutul de studii și proiectări 
pentru îmbunătățiri funciare din Capitală

Joi după-amiază, pe platoul 
din incinta Institutului de stu
dii și proiectări pentru îmbună
tățiri funciare din Capitală, a 
avut loc o adunare în cadrul 
căreia aproape o mie de mun
citori. tehnicieni și ingineri 
și-au exprimat adeziunea de
plină la inițiativele pentru pace 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, la 
ideile exprimate în Apelul pen
tru dezarmare și pace al Adu
nării reprezentanților organiza
țiilor de masă și obștești și ai 
celorlalte organizații compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tovarășul Aurel Șuta- 
ru. vicepreședinte al Consiliu
lui sectorului 4 al F.D.U.S. 
„Atașați cu toată ființa noastră 
operei de continuă consolidare 
a economiei românești și cu 
deosebire a agriculturii socia
liste — spunea ing. Teodor 
Avramescu — sîntem conștienți 
că ne putem îndeplini misiunea 
de realizare a lucrărilor carene 

ca din miilioanele de tone de 
oțel realizate la Galați să se 
construiască școli, grădinițe, 
spițale, mașini și tractoare, 
toate pentru bunăstarea mate
rială și spirituală a umanității.

într-o atmosferă vibrantă, de 
înalt patriotism, participanții 
au adresat o telegramă C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care,, printre 
altele, se spune :

„Sîntem conștienți, mult sti
mate și iubite tovarășe secre
tar general, că pacea face parte 
inseparabilă din concepția de 
viață a poporului nostru, că pa
cea se identifică cu idealurile 
socialismului și comunismului 
și, de aceea, puternic mobili
zați de strălucitul dumneavoas
tră exemplu, vom face totul ca 
glasul nostru, al celor aproape 
50 de mii de oameni ai muncii 
de pe platforma Combinatului 
siderurgic Galați să se alăture 
glasului țării, pentru ca, îm
preună și alături de celelalte 
popoare ale Europei și ale lu
mii, să cerem statelor partici
pante la tratativele de la Ge
neva, Uniunii Sovietice și Sta
telor Unite ale Americii, să a- 
jungă la o înțelegere corespun
zătoare cu privire la neampla- 
sarea și oprirea desfășurării 
unor noi tipuri de rachete pe 
continentul nostru. Nu în am
plasarea de noi rachete își va 
găsi Europa echilibrul ci. dim
potrivă, așa cum dumneavoas
tră ați subliniat in nenumărate 
rînduri. în desființarea și dis
trugerea progresivă a celor 
existente".

în încheiere, participanții au 
adresat un mesaj către O.N.U. 
și scrisori ambasadelor U.R.S.S. 
și S.U.A., celorlalte ambasade 
ale țărilor europene la Bucu
rești. în care se adresează che
marea pentru încetarea cursei 
înarmărilor, în primul rind a 
celei nucleare, pentru pace și 
securitate în lume.

revin din Planul național de hi
droameliorații, numai într-un 
climat de pace, condiție vitală 
pentru înflorirea creației teh
nice și a celei spirituale". „Fac 
parte din generația care nu a 
cunoscut și nu dorește să cu
noască ororile războiului, ară
ta tinărul Traian Petrescu, se
cretarul Comitetului U.T.C. din 
institut, o generație care do
rește să-și construiască viitorul 
în deplină înțelegere și pace, 
intr-o atmosferă de destindere 
și Încredere între toate popoa
rele lumii, de respect al inde
pendenței și suveranității tutu
ror națiunilor, al dreptului la 
viață și la existență iiberă'*. La 
rindul său. Elena Leabu, mem
bră a Comisiei de femei, a spus: 
„In institutul nostru muncesc 
peste 1 000 de femei, care își 
aduc contribuția directă la rea
lizarea sarcinilor de plan. Noi, 
care sîntem în marea majori
tate mame, cu unul sau mai 
multi copii, dorim să se audă 
in lume și glasul nostru, voin
ța noastră neclintită dc a se în
făptui dezarmarea. Vrem să 

trăim în pace, să ne creștem co
piii în liniște deplină, să ne 
bucurăm de roadele muncii, 
noastre".

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la adu-, 
nare au adresat o telegra
mă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se arată:

„Oamenii muncii din Institu
tul de studii și proiectări pen
tru îmbunătățiri funciare, în
truniți pentru a da glas depli
nei lor adeziuni la strălucitele 
dumneavoastră inițiative și ac
țiuni de pace, la demersul con
stant al României socialist* 
pentru dezarmare generală, pen
tru crearea unui climat de des
tindere și securitate pe conti
nentul european și in întreaga 
lume, vă exprimă din adincul

La Întreprinderea de ață și filatură 
din municipiul Odorheiu Secuiesc, 

județul Harghita
Peste 1 000 de oameni . ai 

muncii de la întreprinderea' de 
ață și filatură din municipiul 
Odorheiu Secuiesc, județul Har
ghita, s-au reunit într-o însu- 
flețitoare adunare consacrată 
luptei pentru pace și dezar
mare.

Adunarea a fost deschisă de 
Kocs Mihai, secretarul comite
tului de partid, președintele co
mitetului oamenilor muncii din 

inimilor dorința fierbinte de a 
se face totul pentru oprirea 
aberantei curse a înarmărilor, 
pentru dezarmare și pace. Nu
trim speranța că și glasul nos
tru. alături de cel al oamenilor 
muncii din Capitală și din țară, 
at tuturor cetățenilor României 
socialiste, se va face auzit, in 
aceste momente hotărîtoarc 
pentru viața continentului, a lu
mii întregi, în vederea apărării 
păcii, cel mai de preț bun al 
omenirii".

Participanții au adoptat, de 
asemenea, textul unui mesaj 
adresat Adunării Generale a 
O.N.U. și textele unor scrisori 
adresate ambasadelor U.R.S.S., 
S.U.A.. ale țărilor europene la 
București.

unitate, care șî-a exprimat ade
ziunea totală la politica internă 
și externă a partidului nostru, 
ia eforturile stăruitoare ale 
președintelui țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru crea
rea in Europa și în lume a unui 
climat de pace și înțelegere în
tre popoare.

Ca cetățean el României socia
liste, om al muncii și mamă a 
2 copii, — a spus inginera Eu

genia Pereș — sînt profund in
teresată de destinul păcii,, în
trucât numai pacea, însoțită de 
muncă, poate asigura un viitor 
fericit copiilor noștri, celor ce 
le vom preda ștafeta continui
tății muncii și vieții. De aceea, 
mulțumim din inimă, și cu 
acest prilej, președintelui țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru poziția sa justă privind 
necesitatea ca popoarele să ac
ționeze mină în mină pentru a 
apăra pacea și viața. La rindul 
său. Major Gyongy, secretară a 
comitetului U.T.C. din între
prindere, a spus : „Pacea pen
tru noi, tinerii, înseamnă exis
tență, deoarece numai în con
dițiile unui climat de destin
dere și pace ne putem mani
festa pe tărîmul muncii, al 
creației, al vieții. Noi, tinerii, 
cu ce avem mai sfînt — munca 
și viața — spunem un NU hotărît 
înarmărilor nucleare și un DA 
din inimă pentru pace în lume. 
Sîntem convinși că toți tinerii 
din lume iubesc pacea, acțio
nează pentru realizarea unui 
climat de înțelegere și priete
nie. Cu dragoste și mîndrie pa
triotică urmăm exemplul dat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— exemplu strălucit de luptător 
pentru pace și colaborare între 
popoare, iubind din toată ființa 
noastră ideile de pace și înțe
legere în lume".

în încheierea adunării, într-o 
atmosferă de puternic entu
ziasm, cei prezenți au adoptat 

textul unei telegrame adresate 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care se spune :

Alături de întregul nostru 
popor, ne manifestăm întreaga 
adeziune și dăm o inaltâ apre
ciere inițiativei dumneavoastră, 
de larg ecou internațional, pen
tru apărarea drepturilor supre
me ale tuturor popoarelor con
tinentului la viață și pace. Oa
menii muncii din întreprinderea 
noastră, femei și bărbați, con
știenți de pericolul ce-1 repre
zintă rachetele nucleare pentru 
omenire, spi toată tăria
aceste inițiativ. vor acționa 
pentru apărarea păcii, pentru 
oprirea oursei înarmărilor, pen
tru dezarmare. Ne alăturăm cu 
tot sufletul Apelului pentru 
dezarmare, pentru place al 
F.D.U.S. și ne angajăm să mun
cim și să acționăm ou toate for
țele pentru traducerea în viață, 
neabătut, a politicii partidului 
și statului nostru.

Participanții la edunare eu 
adresat un mesaj Adunării Ge
nerale a O.N.U., precum și scri
sori ambasadelor U.R.S.S. și 
S.U.A., ambasadelor statelor 
europene la București. în care 
se reafirmă cu tărie îngrijora
rea față de noile escaladări ale 
cursei înarmărilor, exprimîn- 
du-se dorința de a se acționa 
cit toată energia, în deplină uni
tate, pentru destindere, dezar
mare și înțelegere între po
poare.

La întreprinderea de construcții navale 
și prelucrări la cald Drobeta- 

Turnu Severin
Mai mult de 2 500 muncitori, 

maiștri și ingineri de la între
prinderea de construcții navale 
și prelucrări la cald Drobeta- 
Turnu Severin au luat parte la 
o adunate consacrată păcii și 
dezarmării.

Conjunctura mondială actua
lă grevată de criza economică, 
politică și financiară, de situa
ția țărilor în. curs de dezvolta
re care reprezintă majoritate^ 
statelor lumii și sînt înglodate 
în datorii imense, sint destule 
motive ' pentru încordarea rela
țiilor internaționale — g spus 
în cuvintul său Constantin Pan* 
dele, directorul, unității.

Alături de toți oamenii 
muncii din județul Mehe» 
dinți, din întreaga țară vrem 
să trăim in pace, să avem un 
viitor fericit și prosper. Ne an
gajăm să răspundem prezent la 
toate acțiunile ce se vor orga
niza. să demonstrăm că voința 
noastră permanentă este aceea 
de a munci mai bine in pace, 
în deplină înțelegere cu : toate 
popoarele lumii — a spus, la 
rindul său, maistrul Constantin 
Ghenclu.

Cuvinte asemănătoare au 
rostit Angela Ciocoi, președin
tele Consiliului municipal DrO- 
beta-Turnu Severin al F.D.U.S., 
Alexandru Grigoraș, economist, 
Gheorghe Huza, secretar ad
junct al comitetului U.T.C. din 
întreprindere.

în încheiere, participanții âu 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care se spune, printre altele:

La Întreprinderea de mașini-unelte 
din Suceava

Constructorii de mașini-unelte 
de ‘Iii Întreprinderea de nrofit 
din Suceava, una dintre princi
palele unități industriale ale 
orașului, s-au intrunit într-o 
vîbrantă adunare consacrată pă
cii si dezarmării. Cei prezenți 
purtau pancarte .cu lozinci care, 
exprimau voința de pace a în
tregului colectiv dc oameni ai 
muncii: ..Romania — ..Cuaușeseu.. 
— pace!", „Ceaușescu — Româ
nia. pacea și prietenia!". „De* 
zar mare — pace!".

în deschiderea adunării. Mi
hai Hanganu. președintele Con
siliului municipal al F.D.U.S.. a 
relevat. însemnătatea deosebită 
pe care o au noile acțiuni ini
tiate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru oprireg cursei 
inai mărilor si instaurarea in 
lume a unui climat de înțele
gere și colaborare, subliniind că 
chemările lansate prin Apelul 
F.D.U.S. se întemeiază pe con
vingerea fermă că numai ac
țiunea unită a popoarelor poa
te salv.'v omenirea de o catastro
fă nucleară. îngrijorarea față 
de pericolele pe care le repre
zintă acumularea nesăbuită de 
arme și amplasarea de rachete 
nucleare in Europa, odată cu 
dorința de a trăi și a munci in 
liniște, și-au găsit expresia și 
in cuvintele inginerului Dănuț 
Burgheaua, secretarul comitetu

„Susținem pe deplin poziția ex
primată de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în legătură 
cu tratativele de la Geneva din
tre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii, consecvența 
și inalta responsabilitate cu care 
militați neobosit pentru aplica
rea principiilor nobile ale po
liticii externe a partidului și 
statului nostru în relațiile eu 
toate statele lumii, pentru opri
rea oursei periculoase a înar
mărilor, pentru dezarmare ge
nerală și, in primul rind, pen
tru dczacmare nucleară, pentru 
apărarea dreptului fundamen
tal al națiunilor la pace, exis
tența liberă, progres și prospe
ritate. Unindu-ne glasurile cu 
ale întregului popor, ne expri
măm adeziunea totală la noile 
dumneavoastră inițiative pentru 
pace și colaborare intre popoa
re și ne angajăm să susținem 
prin cuvintele și faptele noas
tre de muncă politica umanistă, 
clarvăzătoare a partidului și 
statului nostru".

AU fost apoi adoptate un me
saj adresat președintelui celei 
de-a 38-a sesiuni â Adunării 
Generale a O.N.U. și secretaru
lui general al O.N.U., scrisori 
către ambasadele Uniunii Sovie
tice, Statelor Unite ale Amerî- 

,cji și ale țărilor europene la 
București, prin care se cere In
tensificarea eforturilor ■ pentru 
oprirea cursei. înarmărilor, de
zangajare, militară, pentru , re
zolvarea problemelor complexe 
dintre state pe calea tratative
lor. ■

lui U.T.C. pe întreprindere, șt 
alo.' economistei' Angela Segăr- 
cennu, președinta comisiei de 
femei. „Conștienți de faptul că 
numai pacea, însoțită de efor
turi stăruitoare, poate asigura 
un- viitor fericit copiilor noștri, 

‘tuturor acelor care-' trăiesc ■ și 
muncesc pe acest pămlHt a 
declarat electricianul Laurențiu 

...Guraliuc —. să. spunem un-,,Nu" 
hotărît războiului, „Nu“ arme
lor nucleare". ■ '

Gindurile și sentimentele tu
turor participanților la adunare 
s-au regăsit sintetizate in te
legrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. in care 
șe. spune, intre altele: ..Avind 
conștiința marilor răspunderi pe 
care fiecare dintre noi le poar
tă pentru soarta nțuncii noastre 
creatoare, pentru viitorul țării, 
pentru soarta căminelor noastre, 
vă asigurăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom depune toate eforturile 
pentru a sprijini prin fapte în
tregul conținut al politicii in
terne și externe a partidului șl 
statului nostru, realizind exem
plar sarcinile de plan ce ne re
vin, ridicind continuu calitatea 
muncii noastre, astfel incit să ne 
aducem o și mai mare contri
buție la afirmarea vocației de 
pace și progres a României so
cialiste".

Organizațiile in munca zi cu zi
Drumul nostru spre secția 

AMC a Combinatului de prelu
crare a lemnului din Foc
șani a început printr-o com
parație. AMC-ul pentru uni
tatea noastră avea să ne 
spună sudorul Gheorghe Chi
rie, reprezintă ceea ce repre
zintă pentru corpul omenesc 
venele prin care circulă sîn- 
gele. Aici, la noi, vin toate 
piesele pentru mașinile exis
tente in unitatea noastră : le 
rectificăm, le recondiționăm, 
altele sînt proiectate în cadrul 
secției noastre. Avem certitu
dinea că efortul nostru profe
sional. oricât de modest in a- 
parență, 
scrie
a . _
derii din care facem parte. 
Am rămas un timp în mijlocul 
tinerilor acestei secții anali- 
zînd împreună cu cîțiva dintre 
ei felul cum fiecare tînăr luptă 
pentru prestigiul acestei uni
tăți, o activitate la care toți, 
fără excepție, pun umărul. 
Pentru organizația U.T.C. de la 
AMC munca are darul că poate 
transforma rigoarea în senti
ment al trăirii imediate. De a- 
ceea exemplul în muncă este 
apreciat nu numai după rezul
tatele obținute la un moment 
dat ci și după posibilitățile de 
perfecționare a acestei munci, 
după capacitatea tînărului de 
a-și înscrie întreaga sa evolu
ție pe o traiectorie aptă să-i 
sporească necontenit valoarea. 
Nu există, mi-au spus ei, lu
cruri foarte importante sau 
foarte dificile la care tinerii să 
nu intervină, să nu ia asupra 
lor greul unei acțiuni. Să nu 
uităm, ni s-a explicat, că de 
multe ori, o afecțiune neîn
semnată Ia

■ poate să afecteze 
ga
rea
ei din timp îi scutește pe

se va 
pe linia 

prestigiului
putea în

de sporire 
întreprin-

prima
mașină, 
acesteia

vedere 
întfea- 

observa-ori
și remedierea

ceilalți de un efort mai mare. 
Au fost cazuri cînd s-a rămas 
peste program, pentru niște 
remedieri din cadrul centralei 
termice. Au muncit fără răgaz 
pentru ca fabrica să lucreze în 
flux continuu. Altă dată a fost 
necesară prezența lor la mon
tarea unei macarale la depozi
tul de cherestea. > Lucrarea tre
buia făcută cit mai repede. Au 
luat asupra lor tot efortul, tot 
greul acestei lucrări. Dar 
satisfacția unui lucru dus 
bun sfîrșit și de calitate.

Noi sîntem, a spus sudorul 
Gheorghe Chirie, secretarul 
U.T.C .al organizației IO, cei

Și 
la

intermediul maistrului Mihai 
Cercel, sînt foarte dornici să 
afle cit mai multe. Așa se 
explică dorința lor de autode- 
pășire, de auitoperf ecționare. 
Lăcătușii, sudorii, frezorii a- 
cestei secții de importanță vi
tală 
deră 
care 
Plin 
înfăptuiască orice sarcină, orf- 
cit de dificilă Și care tocmai 
de aceea mei-ită respect și 
considerație.

Poate că o parte din rea
lizările și succesele tinerilor 
de la AMC își găsesc expli-

pentru unitate, se consi- 
egali în muncă cu cel 
sculptează, adică pe de- • 
capabili să înțeleagă și să

ritate a lor o calificare sint 
absolvenți de liceu, 
sănătos și se comportă 
în societațe. Sint primii 
răspund Ia acțiuni,, sint 
care luptă pentru depășirea 
planului. Să menționăm că 
organizația U.T.C. din cadrul 
secției Ă.M.C., tinerii de aici, 
au realizat deja planul la 
muncă patriotică, recuperînd 
materiale feroase și neferoa
se, atît de necesare acum 
producției. Singuri’ și-au 
menajat locul de muncă, 
adus o serie 
îmbunătățiri 
nefamiliști

gin dese 
bine 
care 

cei

a- 
au
Și 

de
de reparații 
căminului 

al întreprinderii.

CONȘTIINȚA PROFESIONALĂ - 

conștiința demnității cetățenești
care asigurăm piesele de 
schimb pe toată fabrica, la sec
țiile de Mobilă nr. 1, 2 și 3, 1 
centrala termică dar și necesa
rul de piese din municipiu și 
județ. Este firesc ca fiecare 
dintre noi să caute să-și facă 
planul, să realizeze piese de 
bună calitate, să caute ea din 
materialele refoloșibile să. facâ 
alte piese noi. Am dori poate 
un dialog mai larg cu munci
tori a căror experiență de 
muncă și de viață este mai 
mare decît a noastră. Ne con
fruntăm de multe ori cu pro
bleme deosebite de producție 
pe care sîntem interesați să 
aflăm cum le-au rezolvat aceș
tia la timpul potrivit.

Un lucru este cert : că tinerii 
din cadrul AMC-ului pe care 
i-am cunoscut, singură sau prin

cația și în spusele maistru
lui. A fi. mereu în mijlocul ti
nerilor, ă ști să-i asculți, a 
avea deplină încredere in ei, 
a pune permanent umărul 
pentru înlăturarea greutăți
lor alcătuiesc nu numai con
dițiile, ci însuși miezul în
trajutorării largi, a aceleia 
care duce în final la presti
giul întreprinderii. La ora 
trecerii noastre prin secție o 
parte din ei lucrau la moder
nizarea halei, la utilarea ei cu 
rastele pentru așezarea fur
nirului. Lucrarea este deose
bit de complexă ca dovadă că 
eforturile sînt concentrate 
acum aici. Utilajele care a- 
provizionează CPL-ul sînt a- 
similate aici, cu mijloace pro
prii. Cei 130 de tineri ai sec
ției AMC au în marea majo-

Aici, în cămin. în colaborară 
eu ceilalți tineri de la 
secții, au pus la punct 
in vederea obținerii 
condiții cit mai frumoase 
viață. De la dotarea camere
lor cu mobila pe care p exe
cută. împreună la locul 
muncă, pînă Ta afișele de pe 
pereți, pînă la panourile 
rezultate. Stilul de muncă 
unora care fac parte dintr-o 
secție se completează cu sti
lul de muncă al celorlalți, din 
celelalte secții. Și dacă 
mai multe lucruri care 
ambianța mai plăcută în 
min, poartă marca 
din Focșani, implicit poartă 
marca muncii și a 
lui de muncă pentru 
au optat tinerii de aici.
din cele mai frumoase trăsă-

alte 
totul 
unor 

de

de
cu 
al

cele 
fac 
că- 

C.P.L.
stilu- 

care 
Una

me- 
a- 
in

' turi ale anilor tineri din în
treprindere. ne-a spus de data 
aceasta o fată, lăcătuș 
canic Mioara Budui, este 
ceea că ea se identifică
forța de a înțelege întiietatea 
principiilor sub scutul cărora 
personalitatea in formare 
poate dobindi cursul ei cel 
mai firesc. O anumită sobrie
tate, am adăuga noi, ca reac
ție firească față de orice ri
sipă, de orice utilizare a e- 
nergiilor, stă întotdeauna bine 
anilor tineri ; între altele, îi 
ajută să judece lucrurile cu 
detașare și cu mai multă pro
funzime. Mioara Budui este 
venită de puțin timp in în
treprindere, a terminat liceul 
la Rîmnicu Sărat și ne 
turisește că atmosferă de 
școală era diferită de cea 
aici, că din punctul ei de ve
dere problemele atelierului 
mecanic, unde este reparti
zată, implică responsabilitate, 
or, tocmai lucrul acesta cau- 
,tă să-1 învețe in primul rind.
Căutînd, continuăm. noi, să 
obțină, o anumită, conștiință a 
demnității muncii.

Tinerii organizației nr. 
A.M.C, 
mers" 
ment 
măre 
presupune 
turor 
blelbr din C.P.L., or, acest 
lucru presupune Cplab'prared 

. tuturor, indiferent Certifi
care. Si mai ce ?, ațn întrebat 
noi. Și multă forță de mun
că, pentru a termina la timp 
și chiar înainte de termen a- 
ceastă revizie care o dată pe 
an îi transformă pe toți cei 
prezenți în fabrică îh „ame- 
ciști", îi apropie unii de alții, 

. asigurind în primul rind. ga
ranția unui lucru bine făcut.

măr
ia 
de

10 
se pregătesc „din 

și pentru alt. ' even i- 
de muncă: revizia
a întreprinderii... care 

demontarea tu- 
pieselor . și subansam-

ARETA ȘANDRU

Nestinsul foc al Reșiței
(Urmare din pag. I) 

lalți. Oțelăria, cum frumos se 
exprima Mihai Gross, înseam
nă ortășie. Focul îl face pe 
om mai om, il modelează și-l 
obligă să se descopere cu tot 
ce are el mai bun, mai, trai
nic și mai adevărat uman. 
Generațiile de oțelari se suc
ced mai rapid ca în alte 
părți.. La 45 de ani, generația 
actuală a lui Văduva, PașOlea, 
Kals, Rachici, Danșa, Lehooz- 
ki sau Turbureanu se pregă
tesc de pensie. De unde, ne
greșit, și foamea -^lor imensă 
de comunicare, sfătoșenia lor 
neostentativă față de cel ti
neri, abia uceniciți in mese
rie.

NEVOIA CONTINUA 
DE TINERI

O firească primenire are loc 
an de an in oțelăria reșițeană. 
Oamenii își caută și-și găsesc 
rostul lor de muncă șt împli
nire, unii mai greu, alții mai 
ușor pe măsura ambiției și 
puterii lor. Experiența, nelip
sita experiență, nu mai este 
ca pe vremuri un handicap. 
Tinărul de astăzi se poate ex
prima mai repede și mai bine, 
fără teama de a greși, ma- 
nipulind utilaje sigure și pre
cise. Oțelăriile reșițene sint 
realmente o șansă a afirmă
rii lor, așa cum o dovedeș
te existența „Cuptorului ti
neretului", loc de muncă șl 
totodată sală de curs, spațiu 
destihat performanței și pa
riului profesional ambițios. 
Cine nu-și amintește oare de 
întrecerile cu ăi mai in vîrs-

de la cuptor au început și ei 
să imbătrinească, cuptorul 
tineretului răminind mai mult 
cu nume-le și nu e normal • să 
fie așa... ,,Nu e normal, spu
nea Mihai Gross, un împăti
mit de meseria lui, pentru că 
generațiile de oțelari nu sint 
generații spontanee. Schimbul 
de ștafetă se face firesc in 
timp, cu preluări și puncte- de 
plecare, imposibil de refăcut 
peste noapte. Necazul pleacă, 
cred eu, de Ia școală. Cum 
este oare posibil ca liceul 
nostru metalurgic (o uni
tate de învățămint subordona
tă deci intereselor noastre) 
să nu fi produs în ultimii 10 
ani nței o cl-asă de oțelari ! Ne 
vin absolvenți în vederea în
cadrării care nu au văzut în 
viața lor o oțelărie. E și nor
mai ca această meserie să-i 
sperie și la primul contact cu 
greutățile să abandoneze, cău- 
tindu-și in altă parte un loc 
mai călduț. Fără o pregătire 
psihică și profesională anteri
oară angajării nici nu se poa
te concepe formarea ulterioa
ră a unui bun oțelar".

Mihai Gross și toți cei cu 
care am discutat această 
problemă nu caută neapă
rat vinovați, ci constată 
o stare de fapt, încearcă să-i 
găsească motivele și apoi să 
propună niște soluții. Pentru 
unii absolvenți de liceu sau 
școală profesională, oțelăria 
le apare că un fel de cenușă
reasă. Prejudecată ? Comodi
tate ? Viciu de informație sau 
de educație ?, cum opinează 
Eroul Muncii Socialiste, 
Gheorghe Turbureanu... „Mi 
se pare inadmisibil ca munci
tori din combinatul nostru să

tă, de șarjele fără cusur ela
borate aici. își amintește, am 
spus bine, pentru că acum cei

nu-și îndrume copiii spre oțe
lărie, pe motiv că e greu. Ei 
știu'la fel de bine ca și mine

că oțelăria de azi nu se com
pară cu cea de ie'ri, infinit 
mai trudnică și mai riscantă, 
încerc să-i înțeleg. Este 
uman, este în firea lucrurilor 
ca părinții să le dorească fii
lor o viață bună, senină și 
ușoară. Dar de aici pînă la a 
discredita o meserie e cale 
lungă, in afara oricărei îngă
duințe".

E adevărat, oțelăria este o 
meserie aparte. E grea și e 
frumoasă in același timp, o 
frumusețe ce nu se dezvăluie 
de prima dată primului ve
nit. In plus, ea oferă (nu e 
nici o exagerare) cele mai 
favorabile condiții ele afirma-, 
re profesională. N-ar fi lipsit 
de interes ca acel tinăr care 
mai ezită poate în fața porții 
oțelăriei să discute cu cineva 
de virsta lui — cu Ținu Pîr- 
van, spre exemplu. La, 22 de 
ani are deja categoria a K* a 
și o retribuție de apr*y (■ 
4 000 de lei (retribuție ccive, 
evident, nu i s-a oferit' pe 
tavă de la bun început). Nu e 
puțin lucru ca la 22 de ani să 
ți se dea pe mină soarta unui 
cuptor de 250 de tone .(in fapt, 
echivalentul al cîtorva milioa
ne de lei), să ți se arate în
treaga încredere in destoini
cia și priceperea ta — ca la 30 
de ani să fii maistru sau topi- 
tor șef, fără a mai fi ținut la 
mantinelă, cum se mai inti ra
pid prin alte părți. Ținu Pir- 
van nu se sfiește să re
cunoască fără ocolișuri că 
atunci, la început, i-a fost și 
lui greu. A fost un moment 
psihologic, o piatră de încer
care. Important e că n-a dez
armat și a învins. Sint amă
nunte pe care un viitor oțelar 
trebuie să. le cunoască dinain
te, să știe și ce-i bine și ce-i 
rău în această meserie.
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TELEGRAME Reperele muncii în campania de toamnă
Excelentei Sale

Domnului QUETT K. J. MASIRE
Președintele Republicii Botswana

Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a proclamării inde
pendenței de stat a Republicii Botswana, vă adresez sincere feli
citări și ce'.e mai bune urări de sănătate și fericire personală, dej 
progres, prosperitate și pace pentru poporul botswanez prieten.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie ș? conlucrare exis* 
tente intre ță”' e noastre se vor adinei continuu, în spiritul îr' 
legerilor realizate împreună, cu ocazia recentei dumneavo , 
viz te n Romania, spre binele popoarelor român și botswanez, al 
politicii de pace și independență națională, de colaborare și secu
ritate m întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale 
Domnului PAUL BIYA

Președintele național al Uniunii Naționale Cameruneze, 
Președintele Republicii Unite Camerun

YAOUNDE
Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de președinte 

național al Uniunii Naționale Cameruneze, vă transmit cele mai 
calde felicitări și urarea de a obține noi succese în activitatea pe 
care o desfășurați in fruntea partidului și a statului.

Sint convins că relațiile de prietenie, colaborare șl solidaritate 
militantă statornicite între partidele și țările noastre vor cunoaște 
o evoluție mereu ascendentă, o diversificare și aprofundare, spre 
binele popoarelor român și camerunez, in interesul păcii și colabo
rării m lume, al eliminării subdezvoltării și instaurării unei'noi or
dini economice mondiale, al progresului și bunăstării tuturor 
națiunilor. >

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dăs- 
călescu, a primit din partea pri
mului ministru al , Republicii

Singapore, Lee Kuan Yew, o 
telegramă de mulțumire pentru 
felicitările și bunele urări adre
sate acestuia cu ocazia împlini
rii vîrstei de 60 de ani.

AGENDA >'t‘

Zi-lumină la recoltat
Spre intensificarea recoltării 

porumbului converg măsurile ce 
se iau in tot mai multe unități 
agricole din județul Galați. La 
C.A.P. Priponești, președintele 
unității, Ion Ene, ne confirmă 
acest fapt : „Astăzi încheiem re
coltarea strugurilor și în cea 
de-a treia fermă și cei 90 de 
culegători vor fi prezenți de 
mîinfe în lanurile de porumb, 
unde muncesc deja cu mult spor 
peste 200 țărani cooperatori și 
180 elevi".

Intr-adevăr, lucrarea respecti
vă căpătase un ritm de execuție 
accelerat. Cifrele situației ope
rative sint și ele convingătoare : 
pină ieri se strinsese porumbul 
de pe 260 hectare din cele 506 
hectare'cultivate. Deci mai mult 
de jumătate. Prin venirea și a 
ultimilor culegători de la vie 
se sconta pe o creștere a vitezei 
de recoltare de la 30 hectare la 
40 hectare pe zi. Am mal reținut 

/ apoi încă un fapt grăitor : te
renul era eliberat imediat, așa 
îneît tractoarele arau in ime
diata apropiere a țăranilor 
cooperatori care recoltau, a 
echipei conduse de Ștefan Tasie, 
Elena Marcu, Vasile Iosif sau 
Gheorghe Frunză.

Și in celelalte unități din

C.U.A.S.C. Ghidigeni se muncea 
intens la stringerea porumbului, 
în lanurile de la Gohor,, Răhâ-. 
șești, Tălplg, Clorăști’și Năr- 
teștî era aproape toată suflarea 
satelor respective. în unele zone 
se tăia porumbul cu totul, pen
tru a se putea ara imediat 
(C.U.A.S.C. Ghidigeni este pri
mul pe județ și la efectuarea 
arăturilor și insămințărilor), iar 
în alte locuri echipele de la eli
berarea terenului erau formate 
numai din elevi. Peste tot hăr
nicia, străduința pentru o muncă 
de*calitate, buna organizare erau 
atributele evidente ale activită
ții in unitățile respective. „Mîi
ne va crește și mai mult viteza 
de recoltare, ne-a spus Marin 
Munteanu, președintele consiliu
lui. Și asta fiindcă astăzi se 
culeg ultimii struguri la C.A.P. 
Tălpigi, Priponești, Ciorăști. 
Acordăm apoi atenția cuvenită 
folosirii din plin a timpului. La 
noi se lucrează zi-lumină“.

Cu alte cuvinte, buna folosire 
a timpului de lucru și mobili
zarea tuturor forțelor satului 
sînt căile care asigură obținerea 
unui ritm intens la recoltat, 
realizări pe măsura posibilități
lor.

ION CHIRIC

Hărnicia pionierească
în acțiune pe ogoarele țării

DE PESTE HOTARE

Schimb de mesaje intre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Kim Ir Sen

Fiecare oră folosită din plin

PHENIAN 29 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc un 
schimb de mesaje între tova
rășul Nicdlae CeaușeScu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Kir-Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Poipulare Democrate Coreene.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au fost trans
mise tovarășului Kim Ir Sen un 
cald mesaj de salut și cele mai 
bune urări de sănătate și suc
ces în activitate, iar poporului 
coreean prieten bunăstare și 
fericire.

Mulțumind călduros pentru 
mesaj, tovarășul Kim Ir Sen a 
transmis, la rindul său, tovară
șului Nicolae Ceaușescu un sa
lut , cordial, cele mai calde u- 
râri de sănătate și succes in 
fruntea partidului și statului, 
iar poporului român prieten 
prosperitate și fericire.

(Urmare din pag. I)

BUDAPESTA

fost 
către 
tova- 
Con- 

al

Schimbul de mesaje a 
prilejuit de primirea de 
tovarășul Kim Ir Sen a 
rășului general-colonel 
stantin Olteanu, membru
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul apă
rării naționale al Republicii 
Socialiste România, care între
prinde o vizită oficială
R.P.D. Coreeană, în
unei delegații militare.

în cursul convorbirii 
relevată cu satisfacție 
tarea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare româno- 
coreene, evidențiindu-se con
tribuția hotăritoare a înțelege
rilor convenite cu ocazia întâl
nirilor la nivel înalt la promo
varea cooperării între cele două 
țări și popoare pe plan politic, 
economic, tehnico-știintific și 
in alte domenii de interes re
ciproc.

întiwederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie. A fost pre
zent Constantin Iftode, amba
sadorul României la Phenian.

in 
fruntea

a fost 
dezvol-

la București 
tovarășii 

prim vice- 
Guvernului 

România,

Joi, au avut loc 
convorbiri între 
Gheorgne Oprea, 
prim-ministru al 
Republicii Socialiste 
și Dragohub Stavrev, președin
tele Consiliului Executiv al 
Adunării Republicii Socialiste 
Macedonia.

Subliniindu-se rolul determi
nant al întâlnirilor și ' onvorbi- 
rilor dintre conducătorii de 
partid și de stat ai Aomaniei si 
iugoslaviei, în curșul convorbi
rilor a fost relevată' cu satis
facție dezvoltarea continuă a 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre 1 cele dotfă țări. 
Au fost analizate aspecte refe
ritoare la dezvoltarea raportu
rilor ecoribmice dintre ' Româ
nia și Iugoslavia și, în acest 
cadru, acțiunile de colaborare 
și cooperare dintre țara noas
tră și R. S. Macedonia ce 
decurg din înțelegerile și hotă- 
ririle adoptate la nivel înalt. 
O atenție deosebită a fost acor
dată modalităților de lărgire 
și diversificare a schimburilor 
comerciale', țirecurn șî" de iriten- 
sificare a colaborării și coope
rării in diferite ; ramuri de 
producție de interes comun. De 
ambele părți a fost exprimată 
hotărirea, de a se acționa și in 
continuare .pentru : sporirea 
schimburilor economice , bilate
rale, pentru amplificarea con
lucrării in celelalte domenii.

r 
în aceeași Zi. delegația Con

siliului Executiv al ' Adunării 
R. S. Macedonia a avut con- 
orbiri cu tovarășa Suzana 

Gădea, președintele Consiliu
lui Culturii ■ și Educației So
cialiste. De asemeheaȚ oaspeții 
au vizitat întreprinderea de 
mașini grele’ și cartiere de

reprezentanți ai Ministerului 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internationale. 
Ministerului- Apărării Naționale, 
ai ■ I.R.R.C.S., alte persoane ofi
ciale.

Au luat parte Li Zewang, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, membri ai ambasa
dei.

în alocuțiunile rostite de pre* 
ședințele Asociației de prietenie 
româno-chineză și ambasadorul 

. R.P; Chineze la București a fost 
subliniată semnificația eveni
mentului sărbătorit, fiind re
levate. totodată, marile realizări 
obținute de pOporul chinez, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Chinez. în. construcția societății 
socialiste.

Cu această ocazie s-a toastat 
pentru continua dezvoltare a 
prieteniei dintre cele două par
tide si țări, pentru prosperitatea 
popoarelor român și chinez, in 
sănătatea conducătorilor de 
partid șl de stat idin cele două 
țări.

în perioada 26—29 sentembrie 
s-au desfășurat, la București, 
lucrările celei de-a VII-a Se
siuni a Comisiei mixte româno- 
olandeze de cooperatte eeonomiț* 
că. industrială si ‘tehnică.

•. La București s-au desfășurat, 
în perioada 26—29 septembrie, 
lucrările celei de-a VI-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-australiene.

La C.A.P. Bragadiru, în Secto
rul agricol Ilfov, elevii școlii ge
nerale din comună sînt consi
derați o adevărată „forță" pe 
care se poate conta, cu toată 
seriozitatea, într-o campanie 
agricolă. Asta pentru că, de cîți- 
va ani buni, ei au obținut re- 

' zultate foarte bune la recoltarea 
legumelor și cerealelor de pe 
loturile cooperativei, dovedind, 
de fiecare dată, o adevărată 
hărnicie pionierească.

— Avem în prezent un număr 
de 450 de elevi care sînt pre
zenți zilnic pe ogoare, ne spune 
directorul școlii, prof. Florentin 
Popescu'. împreună cu ce'e 20 
de cadre didactice ei au reușit 
să recolteze pină acum 6 tone 
de porumb în urma combinei, să 
întrețină cultura de varză pe 
o suprafață de 2 hectare și să 
culeagă morcovii de pe 2 hec
tare.

' La Ferma nr. 3 un grup nu
meros dă copii âdună porumbul 
rămas pe cîmp după recoltarea 
mecanică. In acest mod ei con- 

i tribuie la economisirea cereale
lor, astfel incit nu se pierde nici 
măcar un singur știulete.

— Lucrăm in două schimburi 
— precizează eleva Lucia 
Miorcăneanu. De la ora 8 la 13 
sîntem în plin cîmp pentru a da 

■ o mînă de ajutor, cît mai sub
stanțial, cooperatorilor. La ora 
13 schimbul se preia „din mers",

Colegii noștri Iniocuindu-ne la 
posturile' de lucru fără a pierde 
timpul.

Să notăm cîteva nume ale ce
lor mai hărnici : Cristian Rădu- 
lescu, Luminița Drăgan, Nina 
Cbnstandin, Camelia Marinescu, 
Elena Tatu, Laurențiu Pop, Con
stantin Zlata. Alături de profe
sorii Ion Zamfir, Filote Savu, 
Elena Pădureanu, Paula Ganga, 
ei Se străduiesc să realizeze zil
nic o normă cit mai Însemnată.

Un alt popas ne aduce în mij
locul elevilor de la Școala gene
rală din Dîlga, județul Călărași. 
De la tînăra directoare adjunctă 
Antonina Sava aflăm că sarci
nile pe care și le-au asumat 
pionierii sînt sporite în acest an. 
La depănușat porumb, la recol
tatul florii-soarelui și al tomate
lor, elevii școlii și-au adus, în 
cadrul I.A.S. Lehliu, o contribu
ție însemnată. Prezenți în cîmp 
la primele ore ale dimineții, ele
vii Camelia Stoica, Ionel Mol- 
doveanu, Costel Nicodim, Mirel 
Stoica, Șerban Cristian -și mulți 
alții nu uită că și in curtea 
școlii sînt necesare o serie de 
amenajări. Lotul școlar arată ca 
un „stup de albine" : se recol
tează cartofii și pătlăgelele se
mănate și îngrijite peste vară, 
se pun la punct ultimele amă
nunte pentru o nouă cultură, cea 
de toamnă.

EMILIA VASILIU

suprafața este pregătită, numai 
că, avînd in vedere condițiile 
specifice din această toamnă, 
trebuie să continuăm intens ac
tivitatea". Afirmațiile sint sus
ținute și de, ritmurile , înregis
trate. La nivelul consiliului, în 
funcție de utilajele dispuse in 
brazdă, viteza zilnică la semă
nat a fost de 290 ha. Ieri, de 
pildă, datorită folosirii din plin 
a timpului, a evitării staționări
lor inutile, s-au realizat pînă 
în seara zilei 365 ha. în aceeași 
măsură a fost devansat și rit
mul la pregătitul terenului. în 
plus, peste 20 ha. Iar dacă avem 
în vedere faptul că la opera
tiva din seara zilei a fost ra
portată încheierea semănatului 
orzului pe toate cele 700 ha, iar 
la grîu pe 1 100 din cele 4 360, 
putem afirma la rîridtfl nostru 
că intr-adevăr semănatul șe 
află pe agenda priorităților.

SINCOPE LA TRANSPORTUL 
PORUMBULUI

Realizîndu-se zilnic 125 ha — 
ritmul stabilit la recoltatul po
rumbului — în jurul datei de 
10 octombrie lucrarea ar putea 
fi încheiată. în majoritatea uni
tăților sînt create în prezent 
toate condițiile. începînd cu 19 
septembrie și pînă. la 25, ritmu
rile zilnice au fost sensibil de
pășite. Numai că, în ultimele

două zile, ele au scăzut simți
tor, motiv pentru care ieri erau 
„alertate" toate forțele. Pînă 
în prezent porumbul a fost re
coltat de pe 2150 ha, din to
talul de 4 450, în proporție deci 
de 50 la sută. Cu rezultate mai 
bune se înscriu unitățile din 
Blăjani, Bobocu, Poșta Cîlnău. 
Mai bine de 1 600 ha din su
prafața amintită au fost recol
tate manual. Vorbeam totuși 
aici de o scădere de ritm. Deo
camdată ea pare justificată. 
Un mare număr de cooperatori 
sînt antrenați in podgorii, la o 
serie de lucrări care impun nu 
numai efort, ci și pricepere. Se 
au în vedere strugurii, care sînt 
produse perisabile.

Așadar, argumente ar fi. 
Numai că trebuie antrenați în 
egală măsură toți locuitorii sa
telor. La Sudiți acționează „su
plimentar" un detașament de 
80 muncitori, iar la Blăjani și 
Poșta Cîlnău peste 100. Ei au 
de realizat fiecare cite 50 nor
me. Alte probleme aparțin de 
transportul recoltei. Chiar dacă 
nu sînt depozitate în grămezi 
disparate ci pe paturi de coceni 
la capătul tarlalei, la Cochir- 
leanca așteaptă să fie transpor
tate mari cantități de porumb. 
Pentru mîine s-a organizat o 
coloană de 10 remorci de la 
S.M.A. pentru a prelua porum
bul. Soluții există deci. Numai 
că ele trebuie transpuse cu o- 
perativitate în practică. Nu au 
de cîștigat decit recolta și co
operatorii.

Convorbiri româno-ungare
BUDAPESTA 29 (Agerpres). — 

Tovarășul Ion Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, a efec
tuat o vizită in R. P. Ungară, 
în cadrul convorbirilor avute cu 
Jozsef Marjai, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, ș| Jeno 
Vâncsa, ministrul agriculturii și 
alimentației, au fost abordate 
aspecte de interes comun pri
vind producția și activitatea de

cercetare științifică în domeniul 
agriculturii.

Cu acest prilej, tovarășul Ion 
Dincă, împreună cu alți delegați 
din țări socialiste, a participat 
la Zilele complexului agro-in
dustrial Babolna — manifestare 
în cadrul căreia au fost prezen
tate unele realizări în domeniul 
culturii porumbului, creșterii 
animalelor, mecanizării și chi
mizării agriculturii și au fost 
vizitate unități agricole fruntașe.

Nu există sarcină mai importantă 
in prezent decit frinarea cursei 

înarmărilor!
Acțiuni pentru dezarmare și pace

pe mai activ la campania pen
tru înghețarea arsenalelor nu
cleare. Apelul, publicat într-un 
supliment special al ziarului 
londonez „Times", este semnat 
de cunoscute personalități știin
țifice. specialiști în științele 
umanitare și naturale, de ex
pert! în probleme militare ți in 
fizica nucleară.

mașini grele’ și cartiere 
locuințe din Capitală.

Joi s-a’ încheiat vizita , de 
prietenie a delegației Federa
ției Cooperativelor de Apro
vizionare și Desfacere din 
R. P, CluneZă, condusă de tova
rășul Pan Yao, președintele 
federației. Oaspeții au avut 
convorbiri cu tovarășul Paul 
Niculescu, p r e ș ei al.n tele 
CENTROCOOP, in cursul că
rora a fost analizat stadiul 
relațiilor bilaterale în domeniul 
cooperației, perspectivele dez
voltării lor continue. Relevin- 
du-se cu satisfacție evoluția 
pozitivă a acestor raporturi, a 
fost exprimată dorința reci
procă de intensificare a Co
operării, fiind stabilite în acest 
«ni măsuri corespunzătoare. 
Au fost abordate, totodată, o 
serie de aspecte privind parti
ciparea celor două părți Ia 
dezvoltarea colaborării in cadrul 
mișcării cooperatiste mondiale.

în timpul șederii in țara 
noastră, membrii delegației 
chineze au vizitat unități de 
producție, achiziții, prestări 
servicii, comerciale, de ali
mentație publică, cooperative 
de credit din județele Vîlcea, 
Sibiu. Alba, Brașov și Sectorul 
agricol Ilfov.

La Craiova ș'-au deschis, joi, 
lucrările celei de-a 5-a ediții a 
sesiunii anuale de comunicări a 
Institutului Central de Fizică, 
la care participă fizicieni, alți 
specialiști din domeniul fizicii 
si ingineriei' nucleare din toate 
unitățile de cercetare. învăță- 
mint și producție de profil din 
tară.

Cu prilejul apropiatei Sârbă* 
tori a Zilei naționale a Republi
cii Populare Revoluționare Gui
neea, Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea a organizat, joi dupâ-amia- 
ză, în Capitală, o manifestare 
culturală.

(Urmare din pag. I)
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Comentarii pe marginea jocurilor primului
tur al Cupelor europene la fotbal

Comentând primul tur al Cu
pelor europene de fotbal, cores- 
o.ondenții agențiilor internațio
nale de presă subliniază faptul 
că anul acesta; cele trei com
petiții continentale intercluburi 
au început sub semnul surpri
zelor.

în „Cupa campionilor euro
peni" echipa Olimpiakos Pireu 

' a eliminat cunoscuta 
olandeză Ajax

1 tlgînd cu 2—0 
giri) manșa a

1 terminase la
primul joc în

_____ formație 
Amsterdam, ciș- 
(după prelun- 

doua, după ce 
egalitate (0—0)

deplasare. O ca

lificare în extremis, datorită 
golului înscris in deplasare, a 
obținut ȚSKA Sofia in fața for
mației cipriote Omonia Nicosia. 
Fotbaliștii bulgari au cîștigat 
primul meci cu 3—0, pierzin- 
du-1 pe al doilea cu 1—4. Prin
tre echipele calificate este cita
tă și Dinamo București. învin
gătoare în ambele manșe cu for
mația finlandeză Kuusysî Lahti, 
cu 1—0 și, respectiv, 3—0. S-au 
mai calificat echipe redutabile 
ca A.S. Roma, Liverpool. Bo
hemians Praga, Benfica Lisa
bona, Dinamo Minsk, Partizan

Asociația de prietenie româ
no-chineză și Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea au oferit, joi seara, 
o masă cu prilejul celei de-a 
34-a aniversări a proclamării 
Republicii Populare Chineze.

Au participat tovarășii Ale
xandrina Găinușe, viceprirfl- 
ministru al guvernului. Ion Po- 
p«iscu-Puțuri, președintele Aso
ciației de prietenie româno-chi- 
ițeză. Nicolae Mihai, adjunct de 
șhf de secție la C.C. al P.C.R., 
Q/fnstantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

zhine ■ la recentele măsuri a- 
doptate de către conducerea 

nizația U.T.C. nr. 25 bobinaj, partidului ; a reieșit, de ase- 
s-au angajat să livreze peste 
plan, în acest an, 300 statoare ■> 
tip ASA 150 și subansamble 
tip AIM, în valoare de peste 
1 milion lei, produse în parte 
destinate exportului.

„Motoarele de export, eu 
prioritate absolută, ne spunea - 
tinărul inginer Mihai Popescu, 
șef al acestui atelier. încă din 
faza de sortare a materialu
lui, vizăm produsele pentru 
export iar echipele care reali
zează motoarele au o califi
care înaltă", la care, adăugăm 
noi, ca o dovadă a maturității 
și conștiinței muncitorești 
care-i animă pe tinerii îiitre- 
prinderii — i se adaugă ton- ■ 
trolul tehnic de calitate, auto
controlul, măsuri de prim or
din în procesul întăririi auto- 
condueerii muncitorești.

în acest atelier am purtat 
discuții cu țineri lăcătuși, bo
binatori și-i numim pe Ion 
Brănișteanu, Mariana Dima, 
Ionuț Ciortan, Nicolae Mâreu 
care ne-au exprimat prin cu
vinte simple, dar dovedind un 
înțeles profund, deplina ade-

menea, că prevederile decre
tului vin să le stimuleze 
munca, elanul spre realizarea 
unor producții înalte, de ca
litate care să le asigure ve- 

, nituri suplimentare. Faptul că 
atitudinea acestui colectiv nu 
este singulară in I.M.E.B. o

MĂRIND
EXPORTUL

dovedesc și cifrele de plan 
referitoare Ia perioada care a 
trecut din acest an și care 
consemnează depășiri la pro
ducția fizică, netă, producția 
marfă vindută și încasată, la 
beneficii — cu peste 18 pro
cente, rentabilitatea situîn
du-se la 112,5 La sută. în con
dițiile înregistrării unor chel
tuieli totaie sub nivelul pla
nificat (97,1 la sută!).

Desigur, odată cu stimula* 
rea personalului muncitor în 
realizarea producției destinate 
exportului, prin extinderea și 
generalizarea acordului global 
se Va impune asigurarea unei 
ritmicități deosebite in reali
zarea producției, ceea ce ri
dică unele probleme și îndeo
sebi in realizarea producției 
destinate exportului: unitățile 
colaboratoare vor trebui să li
vreze prompt, fără întârzieri 
și de calitate corespunzătoare 
produsele. Amintim în
'sens de I.C.M.E. 
(cablul siliconic), 
Brașov (motoare 
107 TH), Metrom 
Romet București , 
lector). C.O.S. Tîrgoviște, (ta-' 
blă silicioasă, tablă electroteh
nică), I.M. Cugir (frine), co
lective care trebuie să-și or
ganizeze munca de așa natură 
incit să nu afecteze activita* 
tea de export a Întreprinderii 
bucureștene și în fapt, pentru 
fiecare în parte, să-și reali
zeze indicatorii de producție, 
condiție de bază a situării la 
nivelul parametrilor planifi
cați pentru întreaga economie 
națională.

acest 
București 

„Tractorul" 
termice D 
Brașov și 

(lamele co-

Belgrad și S. V. Hamburg, deți
nătoarea trofeului.

Rezultate și mai neașteptate 
au fost înregistrate in „Cupa
U. E.F.A." unde o serie de mari 
favorite au fost nevoite să pă
răsească prematur întrecerea. 
Printre acestea se numără echi
pele spaniole Real Madrid, ți
nută în șah pe teren propriu 
(1—1) de Sparta Praga, după ce 
pierduse meciul tur cu 2—3, și 
Atletico Madrid eliminată de 
echipa olandeză F. C. Gronin
gen. Au ratat calificarea în tu
rul II și echipele vest-germane
V. F.B. Stuttgart și F.C. Kaiser
slautern, scoase din competiție 
de formațiile Levski Spartak 
Sofia și, respectiv, Watford. Ca 
o surpriză este apreciată și eli
minarea echipei Universitatea 
Craiova, semifinalista ediției 
trecute, care a ratat calificarea 
numai după executarea lovitu
rilor de la 11 m In meciul de 
la Split. De subliniat și per
formanța echipei italiene Vero
na, autoarea unei duble victorii 
(1—0 și 3—2) în fața formației 
Steaua Roșie Belgrad.

Rezultate scontate în „Cupa 
Cupelor", singura surpriză fiind 
calificarea echipei finlandeze 
Valkeakosken Haka în dauna 
formației irlandeze Sligo Ro
vers, pe care a învins-o in am
bele meciuri. De remarcat ca
lificarea la limită realizată , de 
echipa scoțiană F.C. Aberdeen, 
deținătoarea cupei, după o 
victorie cu 2—1 in deplasare și 
un meci egal : 1—1 pe teren
propriu cu formația islandeză 
Akranes. O curiozitate, în trei 
Dartide; Glasgow Rangers — 
F.C. La Valletta (Malta). „Cupa 
Cupelor", Austria Viena — Aris 
Bonnevoie (Luxemburg) și 
Bayern Milnchen — Anortosis 
Larnaca (Cipru) în „Cupa 
U.E.F.A." a fost înregistrat un 
scor fluviu identic 10-4),

Tragerea ,1a sorti, a meciurilor 
din turul II ya avea loc astăzi 
la Ziirich.

GENEVA 29 (Agerpres). — La 
Geneva s-au încheiat lucrările 
Conferinței organizațiilor negu
vernamentale pentru pace, la 
care au participat 150 de dele
gați reprezentând 50 de organi
zații internaționale și 41 de or
ganizații naționale din 18 țări, 
între oare și un reprezentant al 
Comitetului Național pentru A- 
părarea Păcii din Republica So
cialistă România. Au fost adop
tate mesaje către președintele 
celei de-a 38-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U. și Co
mitetul pentru dezarmare de la 
Geneva, care conțin apeluri 
împotriva pericolului nuclear. 
Totodată, mesajele subliniază 
necesitatea înfăptuirii grabnice 
a măsurilor vizînd preîntâmpi
narea unui război nuclear și 
sînt avansate o serie de propu
neri pentru diminuarea riscului 
unui nou război mondial.

(România), J. 
— cu cite 7.5 

(R.F. Germania) 
S. Giurumia 
Pekarek (Ce
tite 6 puncte

• TURNEUL internațional 
studențesc de șah desfășurat în 
Capitală s-a încheiat cu victo-

>ria maeștrilor români Aurel 
Urzică și Ovidiu Foișor, clasați 
pe primul loc, la egalitate, cu 
cite 8 puncte din 11 posibile. Pe 
locurile următoare s-au situat 
A. Negulescu 
Bany (Polonia) 
puncte, R. Lau 
6—5 puncte,
(România) și A. 
hoslovacia) — cu 
etc.
• TURNEUL 

masculin de șah de la Bydgoszcz 
s-a incheiat cu victoria maes
trului iugoslav Risto Nicevski 
cu 8,5 puncte din 11 posibile, 
urmat de polonezul Jan Ke- 
drovics, cu 8 puncte. Maestrul 
român Parik Ștefanov s-a situat 
pe locul 4, eu 6 puncte. Au 
participat 12 șahiști din 7 țări.
• IN TURNEUL internațio

nal feminin de handbal de la 
Vilnius echipa României a în
trecut cu scorul de 22—21 
(II—10) selecționata Norvegiei. 
Alte rezultate : U.R.S.S.—R.S.S. 
Iâtuaniană 27—15 (15—10); R.D. 
Germană — U.R.S.S. tineret 
22—14 (11—7). In elasamentui 
golgeterelor turneului conduce 
românca Mariana Oacă, autoa
rea a 88 de goluri. In 4 meciuri.
• LA HASKOVO (Bulgaria) 

au început intrecerile celei de-a 
24-a ediții a campionatelor bal
canice de tenis, la care partici
pă echipele Greciei, Iugoslaviei, 
României, Turciei și Bulgariei.

în concursul masculin, selec
ționata României a intilnit for
mația Turciei pe care a invins-o 
cu 3—0. Rezultate tehnice : 
Florin Scgărceanu — O. Arkara 
6—1, 6—0 ; Dumitru Hărădău — 
Y. Esin 6—0, 6—0; Segărceanu, 
Andrei Dîrzu — Arkara, E. Soy- 
sal 6—2, 6—1.

tn competiția feminină, re
prezentativa României a între
cut, tot cu 3—0 echipa Turciei.

• IN OPTIMILE de finală 
ale turneului internațional fe
minin de tenis de la Hartford 
(S.U.A.) s-au înregistrat urmă
toarele rezultate : Sylvia Hani- 
ka (R.F. Germania) — Pam 
Casale (S.U.A.) 6—1. 1—6, 6—3; 
Kim Shaefer (S.U.A.) — Virgi
nia Ruzici (România) 2—6, 6—3,

Internațional

■BONN 29 (Agerpres). — în 
Statele Unite, ca și in Europa 
occidentală, crește împotrivirea 
fată de planurile N.A.T.O. de 
-amplasare a noi rachete nuclea
re americane cu rază medie de 
acțiune pe teritoriul unor țări 
vest»europene — se subliniază 
într-o declarație a deputatilor 
în Bundestag din partea ecolo- 
giștilor vest-germani. Petra 
Kelly șî Gert Bastian, Întorși 
recent dintr-o călătorie în 
S.U.A.

în declarație se arată că și în 
rindul reprezentanților asa-nu- 
mitei „Americi oficiale" pot fi 
întâlnite păreri ce susțin opo
ziția populației vest-germane 
fată de amplasarea rachetelor 
„Pershing-2" și „Cruise".

în încheiere, în declarație se 
cere guvernului vest-german să 
renunțe la instalarea noilor ra
chete și se adresează un apel 
militanților pentru pace 
Europa 
unească 
lăturăriî 
nuclear.

BRUXELLES 29 (Agerpres). 
— La Bruxelles a avut loc o 
mare demonstrație de protest 
împotriva Tirgului internațio
nal de armament organizat în 
capitala Belgiei de corporații 
dintr-o serie de țări membre 
ale N.A.T.O., ocupate1 în sfera 
producției de armament. Mafti- 
festanții au blocat intrările în 
perimetrul tirgului, exprimin- 
du-și protestul împotriva pre
zentării de arme'de extermina
re in masă, a cursei înarmări
lor și a planurilor de desfășu
rare de noi armă nucleare cu 
rază medie de acțiune pe te
ritoriul unor state vest-europe- 
ne.

Guvernului belgian i-au fost 
adresate mii de scrisori în care 
se cere interzicerea acestei „ex
poziții a morții".

LONDRA 29 (Agerpres). — Pe 
străzile districtului financiar — 
City — al capitalei britanice a 
avut loc joi o demonstrație Îm
potriva cursei înarmărilor nu
cleare și a războiului, relatează 
agenția Associated Press. De
monstranții purtau pancarte cu 
lozinci împotriva armelor nu
cleare. Poliția a ■ intervenit, opă
rind 92 de arestări.

din 
și din S.U.A. să-și 

acțiunile In vederea în- 
pericolului unui război

LONDRA 29 (Agerpres). 
Beste 350 de reprezentanți 
vieții științifice britanice 
chemat opinia publică din Ma
rea Britanie, partizanii dezar
mării din alte state să pârtiei-

ai 
au

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — Sub deviza „Să ne 
dezarmăm acum !“, Ia sediul din 
NsAv York al Națiunilor Unite 
a fost inaugurată o expoziție cu 
caracter permanent care averti
zează împotriva pericolului nu
clear ce planează asupra uma
nității. Numeroasele exponate, 
donate Organizației Națiunilor 
Unite de către locuitorii. orașe
lor japoneze Hiroșima și Na
gasaki amintesc despre ororile 
care s-au produs in urma 
căderii asupra lor a bombelor 
atomice americane in august 
1945.

(orele
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15,45; 18; 20,15); Melodia (orele 9 
11.15; 13,30; IC,:: " ------ “ '
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
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cia (orele 9; 11,15; 13.80; 
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Union (orele 9; 11,15; 13,30; 
18: 20).

Întoarcerea din iad: 
Iești (orele 9; 11,15; 13,30; 
18; 20); Aurora (orele 9; 
13.30; 15,45; 18; 20).
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(orele 15,30;
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LIARD (ora 9; II; 13; 15,30;
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Viitorul (orele 15,30; 17,30; 19,30). 
B. D. LA MUNTE ȘI. LA MARE: 

Munca (orele 15; 17,15; 19,30).
HAIDUCII LUI ȘAPTECÂI: 

Progresul (orele 16; 18; 20).
ULTIMUL CARTUȘ: Timpuri 

Noi (orele 9; 11; 13,15).
CHIRURGUL SCHROTH : Giu- 

lești (orele 15,30; 17,45; 20).
TEHERAN ’43: Victoria (orele 9; 

12; 16; 19).
CARNAVAL: Buzești (orele 15; 

18,30). .........................

TINEREȚEA
Drumul gării (orele 15,30; 17,30 
19.30).

VALUL VERDE: Volga 
15,30; 17,30; .19,30).

CONTRABANDĂ LA
Popular (orele ’15; 17,45;

AVARUL : Patria (orele 
11,39 ; 14 .; 16,45 ; lf,30).
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(orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20); 
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LANTIDA: Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

TESS: Central (orele 9; 12; 16; 
19).

MĂRIA MTRABELA: Dolha
(orele 9; 11; 13; 15).

VESTUL SĂLBATIC: Feroviar 
(orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18: 20).

DUBLU DELICT: Lira (orele 
15.30; 17,45; 20).

OMUL PĂIANJEN SE ÎN
TOARCE: Ferentari .(orele . 13,30; 
17,30; 19,30); Cotroeenl '(orele 9,30; 
11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,36). 

. CASCADORUL HOOPER.: ... Mio
rița (orele 9; 11,15; 13,30; 15.43; 18; 
•20)^.- ■ ■ r • •

IUBIRE FARA SOARE: Flacăra . 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18,30).

MICUL LORD: Arta (orele 9;Ti; 
13: 15; 17,15; 20).

ELVÎS : Modern (orele 9; 
11,15 ; 13,30 ; 13,45 ; 18 ; 20,15).

GRĂDINI
camionul' nft cursă ' ’' Lun

ga:. Arta fora 19).;
FEMEIA. DISPĂRUTĂ: Capitol 

(ora 19,15).
VteSȚUL SĂLBATIC: Feroviar 

(ora 19).
DESPĂRȚIRE

Festival, (ora 19).
ȘATRĂ: Gloria 
DESPĂRȚIRE 

Parc Hotel (ora 19,45).

DUBLU DELICT: Lira 
W,30).

COBRA SE ÎNTOARCE: Lucea
fărul (ora 19). '

ELVIS; Modern (ora 19U
NEA MARIN MILIARDAR: To

mis (ora 19.13)

;r.

TEMPORARA
(ora 19).

TEMPORARA:

PROGRAMUL 1
15,00 Telex. 15.05 Politehnica TV.

Lecție introductivă. 15(25- Emlslu- 
. ne. in limba germană . (parțial co

lor). 17,15 Tragerea de amortizare 
ADAS și rezultatele tragerii loto.
17,25 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 17,35 Secvențe 

; njgettene■—■ reportaj. 17,50 1001 de
seri. 18,00 închiderea programului.
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,20 Actualitatea tn economie.

20,35 Clntece pe adresa dumnea- 
• voastră. 20,50 Dorința cea mai ar

zătoare — copiii. 21,00 Cadran 
’ mondial. Pentru dezarmare, pen
tru pace. 21,25 Film artistic (co
lor) ; „Drumul mătăsii”. Premie
ră pă țară. Ultimă parte. 22,30 Te
lejurnal (parțial color).

PROGRAMUL 2
15.00 Telex. 15,05 Blocnotes bucu- 

reștean — informații utilitare. 
15,20 Vldeoteca internațională. 
15,50 Stadion — emisiune de ac
tualitate sportivă. 16,10 Film ar
tistic: „Nu-mi place ziua de 
luni”. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Laureați ai Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei". „Vatră de eroi” — film fol
cloric. 20,45 Publicitate. 20,50 Ge
nerația deceniului IX. 21,05 Con
certul Filarmonicii „George Enes- 
cu“. Festival Brahms. 22,3(1 Tele
jurnal.

Sărbătoarea
Poporul botswanez sărbă

torește astăzi împlinirea a 17 
ani de la cucerirea indepen
dentei de stat, act de majo
ră semnificație al istoriei 
sale., petrecut la 30 septem
brie 1966, după mai bine de 
opt decenii de dominație 
străină.

Locuită din timpuri stră
vechi de două mari grupuri 
etnice, bechuana (din marea 
familie bantu) și boșimani. 
Republica Botswana (600.372 
kmp, aproximativ un milion 
de locuitori) pornea pe calea 
independentei de la un nivel 
extrem de scăzut al dezvol
tării,. moștenire dură a regi- 
rriului colonial. La admiterea 
sa în Q.N.U., tânărul stat fi
gura, potrivit statisticilor or- 
gani2atiei mondiale, printre 
cele 25 de'țări cele mai să
race din lume.

Dobîndirea independentei 
6-a dovedit de bun augur 
pentru cauza progresului e- 
conomic și social al Botswa
nei. ilustrînd din plin valen
țele deosebite are drentului 
popoarelor de a-și hotărî în 
mod liber destinele. Astfel, 
prin preocuparea permanen
tă pentru valorificarea cît 
mai deplină a resurselor na
ționale. în cei 17 ani de exis
tentă liberă economia tine
rei republici, africane a evo
luat in ritm înalt, rata anua-

Botswanei
Jă de creștere situîndu-se a- 
desea in jurul a 15 la sută.

Urmarea directă a acestui 
progres a fost triplarea pro
dusului național brut pe lo
cuitor al Botswanei. în 
rioada independentei și 
răsirea de către tînărtil 
a grupului țărilor' celor 
sărace. Dezvoltarea cea 
impetuoasă au cunoscut-o in
dustria extractivă, îndeosebi 
producția de diamante, unde 
Botswana ocupă în prezent 
al patrulea Ioc în lume, pre
cum și creșterea vitelor, ra
mură tradițională a econo
miei botswaneze.

în spiritul prieteniei și so
lidarității cu lupta popoare
lor africane pentru libertate 
și progres. România și Bots
wana au statornicit relații de 
colaborare reciproc avanta
joasă, care cunosc un curs 
continuu ascendent. Un mo
ment de importantă deosebi
tă în dezvoltarea bunelor ra
porturi româno-bptswaneze 
l-au reprezentat convorbirile 
și înțelegerile convenite la 
nivel înalt intre președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele 
Botswanei. Quett K.J. Magi* 
re, cu ocazia vizitei efectua-' 
te recent în tara , noastră de 
șeful statului botswanez.

pe- 
pă- 
stat 
mai 
mai

ȘT. VASILB



. s >

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.
dreptului și legalității in viata internațională

IMPERATIVE ALE CONTEMPORANEITAțll RELEVATE 
IN DEZBATERILE DE POLITICA GENERALA DE LA 

NAȚIUNILE UNITE

prezentate de ministrul român al afacerilor externe, Ștefan Andrei

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — In ședința plenară de 
joi a eelei de-a XXXVIII-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. a luat cuvintul ministrul afacerilor externe al Româ
niei, Ștefan Andrei.

Actuala sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. _ își desfășoa
ră lucrările in condițiile in care 
probleme complexe și contra
dictorii ale vieții internaționale 
au agravat situația mondială. 
Popoarele lumii sint profund 
îngrijorate de creșterea in ritm 
galopant a cursei înarmărilor și, 
în primul rind, a Înarmărilor 
nucleare, de perpetuarea unor 
conflicte și focare de tensiune 
și apariția altora noi, adincirea 
decalajului dintre țările bogate 
și țările sărace.

Viața, realitățile demonstrea
ză că logica și realismul politic 
și spiritul dp conlucrare sint 
tot mai mult înlocuite de o ne
încredere, incordare, confrun
tare crescinde. S-a ajuns la 
exacerbarea unor factori artifi
ciali, s-au transplantat pe pla
nul relațiilor interstatale diver
gențe de natură ideologică 
docurgînd din deosebirile de 
sisteme social-politice, unele 
stări conflictuale locale au fost 
plasate in aria disputelor din
tre blocuri opuse, se intensi
fică lupta pentru zone de in
fluență și sfere de 'dominație.

Se poate afirma că. in pre
zent, asistăm pe scena mondială 
la subminarea gravă a înseși 
politicii de coexistență pașnică, 
unanim acceptată de toate po
poarele lumii ca singura alter
nativă la izbucnirea unei con
flagrații.

în fața acestei realități, care 
creează o atmosferă apăsătoare 
în viata internațională, repre- 
zentind o gravă amenințare la 
adresa suveranității și libertății 
multor națiuni, se impune mai 
mult ca oricind să se acționeze 
cu tot mai multă hotărire îm
potriva politicii de forță și dic
tat, pentru oprirea creșterii 
confruntării și reluarea politicii 
de colaborare, destindere și 
pacș, pentru statornicirea intre 
state a unor relații nod, înteme
iate pe deplina egalitate in 
drepturi, pe respectarea strictă ■ 
de către toate statele și in toate 
împrejurările a independenței 
și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne, avantajului reciproc, a 
dreptului fiecărui popor de a-și 
decide de ' 
nete.

Sintem 
fruntarea, 
dintre aceste tendințe diametral 
opuse — cea de dominație, 
agresiune și dictat, pe de o par
te, și pe de altă parte voința și 
aspirația îndreptățită a imensei 
majorități a statelor spre inde
pendență, libertate și pace — 
este posibil și trebuie să 
triumfe politica rațiunii, a drep
tului împotriva forței, a înțele
gerii și securității internaționa
le. în temeiul răspunderii față 
de soarta omenirii, față de 
dreptul sacru al popoarelor la 
existență, la viață, la libertate 
și pace, tuturor statelor le re
vine Înalta îndatorire de a ac
ționa intr-un spirit constructiv 
și de colaborare care să se re
flecte in dezbaterile, bilanțul și 
rezoluțiile Adunării Generale de 
la această sesiune, să contribuie 
în mod efectiv la curmarea 
cursului spre confruntare, la 
însănătoșirea radicală a clima
tului internațional, la rezolva
rea în interesul popoarelor a 
problematicii grave și complexe 
care confrunta astăzi omenirea.

Pornind de la opțiunile funda
mentale și ireversibile ale po
porului român, de la vocația sa 
de pace și colaborare, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. NICOLAE CEAUȘESCU. 
arată : „Considerăm că este 
necesar sâ se acționeze acum, 
prin măsuri concrete, pentru a 
reduce încordarea internațio
nală, pentru reluarea politicii 
de destindere și de a nu se în
treprinde nici o acțiune care 
poate agrava situația interna
țională, de a se acționa de că
tre toate statele cu cea mai 
înaltă răspundere față de pro
priul popor, față de cauza ge
nerală a păcii, a securității in
ternaționale".

Perioada care a trecut de la 
sesiunea precedentă a Adunării 
Generale atestă, fără putință de 
tăgadă, că deteriorarea situației 
internaționale, creșterea perico
lului de război, sporirea încor
dării între state, adincirea crizei 
economice mondiale sint genera
te în primul rînd de intensifi
carea cursei înarmărilor șl tn 
primul rînd a înarmărilor nu
cleare.

Analiza lucidă a situației ac
tuale, înseși documentele O.N.U. 
evidențiază o realitate alarman
tă — anume că s-a ajuns la un 
asemenea stadiu al înarmărilor, 
al acumulării de armamente de 
toate tipurile și îndeosebi de 
arme nucleare, îneît însăși exis
tența civilizației și a vieții pe 
planete noastră este pusă in 
pericol.

In aceste împrejurări, proble
ma fundamentală a epocii noas
tre este prcintîmpinarca războ
iului și asigurarea păcii, oprirea 
cursei Înarmărilor, trecerea la 
dezarmare și, în primul rînd, la 
dezarmarea nucleară, realizarea 
unui echilibru militar nu pe 
ealea acumulărilor de noi arma
mente. cl prin reducerea celor 
existente Ia un nivel cit mai 
scăzut.

în Europa • se află cea mai 
mare concentrare de armamente, 
inclusiv nucleare, aici stau față 
In față cele două blocuri mili
tare opuse, create, așa cum se 
știe, în perioada „războiului 
rece", și care alimentează neîn
crederea și confruntarea. Aceas
tă situație impune măsuri ener
gice și consecvente în direcția

sine stătător desți-

convinși că în con- 
la scară planetară.

lichidării politicii de bloc, redu
cerii 
celor 
ariei
militare și scoaterii de sub pe
ricolul nuclear a unor zone cit 
mai întinse, dezangajării mili
tare cît mai largi.

în momentul de față proble
ma crucială pentru Europa o 
constituie pericolul amplasării, 
încă in acest an, a noilor rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune. ceea ce ar deschide calea 
intensificării cursei înarmărilor, 
ar crește primejdia de război, 
in primul rînd de război nu
clear, și ar pune in pericol exis
tența tuturor 
ne, însăși 
umane.

România 
există nici 
acceptarea 
amplasării ____ _____ ___
clearc, ci, dimpotrivă, făcindu-se 
totul cit mai este timp și mai 
este posibil să se evite acest pas 
foarte grav. Statele, guvernele 
care vor face amplasări de ra
chete pe teritoriul lor iși asumă 
o mare răspundere in fața pro
priilor popoare, în fața întregii 
omeniri.

România apreciază că, prin noi 
eforturi, prin tratative desfășu
rate într-un spirit de conlucrare, 
acționindu-se cu întreaga răs
pundere și de o parte și de alta, 
este posibil să se ajungă Ia un 
acord corespunzător care să 
asigure oprirea amplasării de 
noi rachete, retragerea și dis
trugerea celor existente.

Pornind 
deziderat 
României, 
a adresat, 
ședintelui 
lui Suprem 
Andropov. și președintelui
S.U.A., Ronald Reagan, ce-
rind să sc facă totul incit 
să nu se ajungă Ia amplasarea 
de noi arme nucleare. In cazul 
că, pină la sfârșitul acestui an, 
negocierile nu se vor încheia 
cu rezultate pozitive. România 
propune să se ajungă Ia înțe
legerea ea amplasarea a noi ra
chete cu rază medie de acțiune 
să fie aminată, cel puțin pină 
la sfîrșltul anului 1984. începu
tul anului 1985, iar negocierile 
să fie continuate, 
aceasta, U.R.S.S. 
ranții, în sensul 
sale anterioare, . _ ...
desfășurarea de noi rachete cu 
rază medie de acțiune și moder
nizarea lor și va reduce în moid 
unilateral o parte a acestora 
aflate in zona europeană a teri
toriului U.R.S.S. Totodată. în 
condițiile în care nu se va a- 
junge la un acord in legătură 
cu aceste propuneri, președin
tele României a propus să se 
aibă în vedere cel puțin să nu 
fie amplasate rachete cu rază 
med'ie de acțiune pe teritoriul 
Republicii ~ 
Republicii Democrate Germane. 
Republicii Socialiste Cehoslova
ce și al altor state, ca o mă
sură intermediară pînă la rea
lizarea unei înțelegeri finale în 
cadrul negocierilor de la Ge
neva.

Ținind seama că obiectul ne
gocierilor sovieto - americane 
privește securitatea și viața tu
turor popoarelor europene, con
siderăm că este necesar ca și 
celelalte state europene să 
participe, intr-o formă sau 
alta, la aceste tratative, sau să 
se inițieze direct negocieri între 
țările participante la 
de Ia
N. A.T.O. 
nucleare 
țiune.

în general, considerăm 
fiind vorba de salvgardarea 
iereselor vitale de pace și secu
ritate ale tuturor popoarelor, de 
însăși viața lor. toate statele au 
dreptul și îndatorirea de a-și 
spune cuvintul și de a-și aduce 
propria contribuție la eforturile 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor și înfăptuirea unor măsuri 
conarete de dezarmare și, în 
primul rind, de dezarmare nu
cleară. în această lumină, con
siderăm că toate statele au da
toria, în virtutea obligațiilor 
asumate prin Carta O.N.U., 
de a conlucra cu spirit de răs
pundere pentru folosirea, efi
cientă a cadrului oferit de
O. N.U., de Comitetul de dezar
mare de la Geneva, pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și în
făptuirea dezarmăriii.

Mai mult ca oricind, este ne
cesar să se facă totul pentru a 
opri politica de înarmare, pen
tru apărarea dreptului vital al 
oamenilor, al popoarelor la e- 
xistență, la independență, la 
pace. Aceasta reclamă eforturi 
hotărite pentru realizarea fără 
noi întirzieri a unor pași con- 
creți și semnificativi pe calea 
dezarmării nuclearo. îndeosebi 
a încetării producției dc arme 
nucleare șl trecerii la reduce
rea treptată a stocurilor exis
tente pină la eliminarea lor to
tală. a înghețării dezvoltării și 
desfășurării de noi tipuri și sis
teme de arme de distrugere In 
masă, a interzicerii definitive a 
tuturor armamentelor nucleare 
și a celorlalte arme dc distru
gere în masă.

Accentuarea cursei înarmări
lor constituie un factor princi
pal al adîncirii crizei economice 
mondiale, alimentează propa
ganda de război, generează o 
psihoză de nesiguranță și inse
curitate tn rlndul maselor popu
lare, stimește neîncrederea și 
suspiciunea în viața internațio- 
nală. Trebuie spus deschis po
poarelor adevărul că armele 
atomice sint arme ale marții și

activităților militare ale 
două blocuri, restrângerii 
geografice a competiției

popoarelor europe- 
viața civilizației

consideră că nu 
o justificare pentru 
ca un fapt împlinit a 
noilor rachete nu-

tocmai de la acest 
major, președintele 
Nieolae Ceaușescu, 
recent, mesaje pre- 

PrcZidiului Sovietu- 
al U.R.S.S., Iuri 

Și
Ronald 1 

să sc facă

In perioada 
să dea ga- 
dedarațiiior 

că va opri

Federate Germania.

Tratatul 
statele 

pe problema armelor 
cu rază medie de
Varșovia și

ac-

ea, 
in-

concepția guvernului ro- 
infăptuirea măsurilor de 

cursei înarmărilor și 
trebuie să aibă 10C 

de încredere re-ț 
securitate egală, asi- 
realizarea echilibru- 
la nivele cit mai re- 
un strict control ih-

distrugerii și nu arme ale păcii 
și securității popoarelor și că 
nu trebuie să așteptăm să se 
ajungă Ia folosirea armelor nu
cleare, deoarece atunci va fi 
prea tirziu. Să nu ignorăm fap
tul că oricind se pot găsi ires
ponsabili care să apese pe tră
gaciul armamentelor, că un ac
cident intimplător poate de
clanșa distrugerea atomică a 
umanității.

Pornind și de la faptul că 
sporirea an de an a cheltuieli
lor pentru înarmare, creșterea 
in proporție geometrică a ar
mamentului de toate tipurile, 
desfășurarea de noi rachete nu
cleare se fac în dauna tuturor 
țărilor, amputează in fapt bu
getele consacrate necesităților 
sociale, dezvoltării științei, în
vățământului!, artei și culturii, 
apărării mediului ambiant, 
România se pronunță ferm 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare.

Este un adevăr axiomatic că 
ritmul in care se desfășoară 
cursa înarmărilor poluează în 
modul cel mal grav atmosfera 
internațională, face ca omeni
rea să trăiască intr-un adevă
rat coșmar. în fața alternativei 
viața sau holocaustul nuclear, 
popoarele europene, ca dealt
fel popoarele de pe toate con
tinentele, se angajează tot mai 
puternic în lupta pentru dezar
mare și pace. Acum, cit nu este 
prea târziu, milioane și mili
oane de oameni de toate vârs
tele, de convingeri filozofice și 
religioase diferite participă în 
impresionante mișcări pentru 
pace pentru a spune un NU 
hotărit armelor nucleare, pen
tru a se stăvili cursa înarmări
lor. A trece peste voința po
poarelor, a nu asculta glasul 
puternic al opintted publice mon
diale înseamnă a merge Împo
triva cursului istoriei, el ra
țiunii, înseamnă a acționa în 
direcția învenlnării climatului 
internațional.

întărirea păcii ți securității 
internaționale reclamă conve
nirea și înfăptuirea unor mă
suri eficiente de creștere a în
crederii între state, de dezar
mare nucleară și convențională, 
de reducere substanțială a ar
mamentelor și efectivelor ar
mate. Subliniind rolul și răs
punderea deosebită "care revin 
în primul rind statelor puternic 
înarmate, care dispun de ar
senalul atomic, considerăm, tot
odată, necesar ca toate statele 
interesate să ia parte nemijlo
cit la negocierile de dezarmare, 
să aibă posibilitatea să-și spună 
cuvintul și ca nimeni să nu ne
socotească voința și aspirațiile 
lor.

In 
mân,
încetare a 
dezarmare 
în condiții 
ciprocă și 
gurîndu-sc 
lui militar 
duse, sub
tcrnațional, de natură să garan
teze indeplinirea întocmai a tu
turor obligațiilor asumate de 
către toate statele părți. Pornind 
de la această concepție, Româ
nia s-a pronunțat și se pronunță 
ferm pentru crearea in cadrul 
O.N.U. a unui organism interna
țional investit cu dreptul de a 
controla și inspecta realizarea 
întocmai a măsurilor de Încetare 
a cursei înarmărilor și dezarma
re convenite.

Ca țară europeană, care a mi
litat șiz militează statornic pen
tru securitate și cooperare pe 
continent. România a salutat 
rezultatele Reuniunii de la Ma
drid care evidențiază adevărul 
axiomatic că și in condiții in
ternaționale. complexe șl difici
le nu există probleme, oricît do 
complicate, care să nu poată fi 
rezolvate pe calea tratativelor, 
atunci când se dă dovadă de ra
țiune politică, de spirit con
structiv și dorință de cooperare, 
când se pornește de la .intere
sele majore, ale popoarelor, ale 
păcii și securității întregii lumi.

Considerăm deosebit de pozi
tiv faptul că la Madrid s-a re
alizat consensul pentru convo
carea Conferinței «rensacrate 
măsurilor de creștere a Încre
derii, securității și dezarmării 
în Europa și s-a convenit orga
nizarea unui șir de reuniuni vi
itoare care asigură continuita
tea procesului inițiat în capitala 
Finlandei.

Important este acum să con
tinue și să se consolideze re
zultatele obținute pentru pro
movarea securității și dezvolta
rea cooperării în Europa. în 
acest sens. România a propus 
începerea de negocieri directe 
intre statele participante la Tra
tatul de la Varșovia și statele 
membre ale N.A.T.O., cu privi
re la înghețarea și reducerea 
cheltuielilor militare, la dezar
mare și înlăturarea pericolului 
unui război. Ținând seama de 
ponderea pe care aceste state o 
au In volumul armamentelor și 
al cheltuielilor mondiale do 
înarmare, realizarea unei înțe
legeri între țările care aparțin 
celor două alianțe 'militare ar 
avea o pondere însemnată în 
procesul dezarmării generale, 
in ceea ce o privește. România 
a hotărit înghețarea bugetului 
său militar pină în 1985 la ni
velul anului 1982.

O contribuție importantă la 
dezangajarea militară, sporirea 
securității și încrederii dintre 
state, ar constitui-o crearea de 
zone denuclearizate In diferite 
părți ale lumii. în această direc
ție se înscrie și propunerea 
României privind transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii 
și bunei vecinătăți, a prieteniei 
și colaborării, lipsită de arme 
nucleare, de trupe și baze mili
tare străine.

Cursul evenimentelor atestă 
că politica anacronică, profund

periculoasă de folosire a forței 
și amenințării cu forța în rela
țiile dintre state, recurgerea la 
presiuni și amestec în treburile 
interne constituie o sursă a fo
carelor de tensiune: și conflict, 
a încordării și convulsiilor în 
viața internațională, factorul 
care propulsează cursa înarmă
rilor și generează veritabile 
atentate la adresa păcii, secu
rității și progresului popoarelor, 
a drepturilor și aspirațiilor lor 
vitale.

Interesele supreme ale po
poarelor, ale păcii și securității 
internaționale cer să se excludă 
cu hotărire 
amenințare 
de formele 
să se pună 
acțiunilor armate și să se treacă 
la rezolvarea tuturor probleme
lor litigioase dintre state numai 
și numai pc calea pașnică, a 
tratativelor.

în spiritul acestei poziții prin
cipiale, România consideră că 
se.impune ca.organismele inter
naționale și, in primul rind. Or
ganizația Națiunilor Unite, să 
aibă un rol mai activ și o con
tribuție eficientă, pentru a 
determina și accelera soluționa
rea stărilor de tensiune și con
flict pe calea tratativelor.

Existență pe ordinea de zi a 
Adunării Generale a unui punct 
vizind soluționarea prin mij
loace pașnice a diferendelor 
dihtre state și adoptarea prin 
consens, la sesiunea preceden
tă, a Declarației privind regle
mentarea pașnică a diferende
lor internaționale constituie, de
sigur, pași pozitivi importanți, 
care validează actualitatea efor
turilor în această direcție și 
care solicită un angajament 
1'erm din partea statelor mem
bre ale O.N.U. și de a conlucra, 
în continuare, pentru atingerea 
acestui obiectiv major.

împreună cu alte state, 
România a prezentat o propu
nere detaliată acestei sesiuni a 
Adunării Generale privind crea
rea, în cadrul Organizației Na
țiunilor Unite, a unui organism 
special pentru bune oficii, me
diere și conciliere care să acțio
neze în direcția prevenirii apa
riției de noi confruntări armate 
și a soluționării pașnice, pe ca
lea tratativelor, a conflictelor și 
oricăror altor probleme dintre 
state.

Din aceeași preocupare de a 
contribui la întărirea păcii, secu
rității la nivel regional și in
ternațional, prin dezvoltarea 
unor relații -de colaborare, res
pect reciproc și înțelegere, izvo
răște și inițiativa României vi
zind întărirea bunei vecinătăți 
dintre state. Dezbaterile de 
pină acum din Adunarea Gene
rală au creat condiții pentru a 
se trece la elaborarea conceptu
lui de bună vecinătate și con
venire a principiilor, căilor șl 
modalităților de transpunere a 
acestuia în practica relațiilor 
dintre toate statele.

România este profund preo
cupată de persistenta unor gra
ve focare de tensiune și con
flict în diferite părți ale plane
tei. O îngrijorare deosebită pro
voacă situația din mult încerca
ta regiune a Orientului Mij
lociu.

Conflictul din această regiu
ne, inclusiv situația îngrijoră
toare din Liban, trebuie soluțio
nat pornind dc la problema 
centrală și prioritară, și anume 
asigurarea drepturilor poporului- 
palestinian. în acest sens, este 
necesar să se înceapă cit mai 
repede negocieri și, așa 
este cunoscut. România 
pronunțat pentru organizarea 
unei conferințe internaționale, 
sub egida O.N.U., cu participa
rea părților interesate, inclusiv 
a Organizației pentru Elibera
rea Palestinei. precum și 
U.R.S.S. Și S.U.Ă., pentru a se 
ajunge la o reglementare globa
lă. trainică și justă a conflictu
lui din Orientul Mijlociu. _ O 
asemenea reglementare implică 
retragerea trupelor ișraeliene 
din teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967. rezol
varea problemei poporului pa
lestinian pe baza dreptului său 
la autodeterminare, inclusiv la 
constituirea unui stat propriu 
independent, asigurarea inde
pendenței, suveranității șl inte
grității teritoriale a tuturor sta
telor din această regiune.

Totodată, ne pronunțăm pen
tru menținerea încetării focului 
tn Liban, pentru reconciliere 
națională, retragerea deplină a 
trupelor ișraeliene din Liban, 
pentru respectarea independen
ței, suveranității, unității națio
nale și integrității teritoriale ale 
Libanului.

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a reafirma, de la a- 
ceastă tribună, solidaritatea și 
sprijinul activ ale României 
față de poziția și inițiativele 
R.P.D. Coreene, de eforturile 
sale vizind unificarea pașnică 
și independentă a Coreei.

în spiritul politicii tradițio
nale a României de sprijinire » 
luptei pentru libertate si inde
pendență a popoarelor, doresc 
să reînnoiesc solidaritatea mili
tantă a poporului șl statului 
român cu lupta poporului nami- 
btan pentru doblndirea fără în- 
tîrziere a independentei Nami
biei pe baza rezoluțiilor 
O.N.U. Ne pronunțăm, de ase
menea, pentru abolirea politicii 
de aparttieid și discriminare ra- 
Bială din Africa de Sud, șl pen
tru adoptarea de măsuri care șâ 
determine autoritățile de la 
Pretoria să pună capăt cu desă
vârșire acțiunilor lor agresive 
Împotriva statelor vecine.

Situația economică interna
țională, marcată de amplificarea 
manifestărilor crizei economice, 
determină o puternică pertur
bare a relațiilor comerciale și a

politica de forță Și 
cu torța, indiferent 
sale de manifestare, 
capăt conflictelor și

cura 
s-a

cooperării economice dintre 
state, se repercutează negativ 
asupra tuturor statelor, dar in 
mod deosebit asupra țărilor în 
curs de dezvoltare, contribuind 
la perpetuarea și amplificarea 
decalajelor dintre țările bogate 
și țările sărace.

Provoacă o deosebită îngrijo
rare tendințele de extindere a 
protecționismului și practicilor 
discriminatorii, accentuarea dis
proporțiilor între prețurile ma
teriilor prime și ale produselor 
industrializate, creșterea pove
rii datoriei externe a țărilor in 
curs de dezvoltare și dobinzile 
înalte pentru credite, reducerea 
programelor de asistență, îm
piedicarea accesului la tehnica 
și tehnologie modernă.

în condițiile interdependenței 
tot mai strinse între țările bo
gate și țările sărace, ieșirea din 
criza economică reclamă relua
rea activității economice nu nu
mai in țările dezvoltate, ci și re- 
vitalizarea procesului de dezvol
tare economică în țările în curs 
de dezvoltare, asigurarea condi
țiilor ca acestea să-și recapete 
rolul dinamic in economia mon
dială, in creșterea comerțuliA 
internațional.

După părerea României, a 
președintelui Nieolae Ceaușescu, 
starea negativă a economiei 
mondiale și cu deosebire gravi
tatea situației economice a ță
rilor în curs de dezvoltare re
clamă imperios instituirea unei 
conlucrări reale intre țările dez
voltate și țările in curs de dez
voltare pe principii de egalitate, 
tie echitate, care să asigure ge
neralizarea rapidă a unei relan
sări economice durabile, relan
sarea procesului dezvoltării in 
țările în curs de dezvoltare și 
întreprinderea de pași concreți 
în direcția instaurării noii or
dini economice internaționale, 
mai drepte, care să țină seama 
de interesele tuturor națiuni
lor. Aceasta constituie o condi
ție fundamentală atit a asigu
rării stabilității economice ge
nerale, cit și a însănătoșirii cli
matului politic internațional.

Doresc să subliniez in mod 
deosebit gravitatea datoriei ex
terne a țărilor în curs de dez
voltare față de țările dezvolta
te, care a devenit o problemă 
fundamentală, cu caracter glo- ■ 
bal, de a cărei soluționare de
pind atît oprirea , înrăutățirii 
situației țărilor în curs de dez
voltare, cit și stabilitatea eco
nomică mondială. Considerăm 
necesară anularea datoriilor ță
rilor celor mai sărace, reducerea 
în mod proporțional cu venitul 
național pe locuitor și reeșalo- 
narea datoriilor celorlalte țări 
în curs de dezvoltare, fără do- 
bindă sau cu aobîndă mică, pe 
o perioadă lungă. Ca măsură 
intermediară s-ar putea avea în 
vedere «minarea datoriilor ex
terne ale țărilor in curs de dez
voltare ne o perioadă de 2—3 
ani, fără dobindă sau cu do- 
bindă mică, urmind ca în con
tinuare să se ducă tratative în 
cadrul unei conferințe a țărilor 
debitoare și creditoare pină la 
găsirea soluțiilor adecvate.

Reluarea procesului de dez
voltare în țările In curs dc 
dezvoltare, fără de care nu este 
posibilă o redresare durabilă și 
generalizată, reclamă Intre alte
le asigurarea unui flux masiv 
de resurse financiare, dinspre 
țările dezvoltate spre țările in 
curs de dezvoltare, care este 
pasibilă, în primul rind, prin 
reducerea cheltuielilor milita
re cu circa 10—15 la sută anual.

Negocierile desfășurate pînă 
tn prezent între Nord și Sud —■ 
inclusiv la cea de-a Vl-a sesiu
ne a U.N.C.T.A.D., care a avut 
loc în acest an — nu au condus 
la rezultate semnificative. De
pășirea crizei economice și re
lansarea procesului de dezvol
tare In țările în curs de dez
voltare reclamă Imperios an
gajarea de urgență a. unui dia
log economic internațional au
tentic între aceste țări și țările 
dezvoltate.

în scopul facilitării acestui 
dialog, s-ar «putea avea in ve
dere stabilirea în cadrul O.N.U. 
a unui mecanism deschis tutu
ror țărilor membre O.N.U., care 
să examineze problemele eco
nomice majore cu care este 
confruntată «comunitatea Inter
națională în domeniile materii
lor prime, energiei, comerțului, 
datoriei externe a țărilor în 
curs de 
financiar.

In orice 
se convină 
negociere, inspirindu-ne și după 
experiența altor tratative Inter
naționale complexe cum au fost 
cele din cadrul Conferinței 
O.N.U. privind dreptul mării, 
și să se treacă de urgență la 
negocieri pe problemele econo
mice majore pentru găsirea de 
soluții unanim acceptabile, care 
să contribuie la Însănătoșirea 
durabilă a economiei mondiale, 
lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

între problemele care vor fi 
examinate la actuala sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U.. 
figurează, după cum este cunos
cut, șl racolarea de cadre cali
ficate din țările tn curs de dez
voltare. Grupul de expert! el 
U.N.C.T.A.D. creat In baza re
zoluției 37/207 inițiate de „Gru
pul celor 77" și-a început acti
vitatea $1 urmează să aibă cel 
puțin Încă două reuniuni. Apre
ciem că U.N.C.T.A.D. trebuie să 
continue eforturile tn vederea 
convenirii, eu participarea tu
turor țărilor, a unul ansamblu 
de principii, orientări șl norme 
privind exodul de cadre șl a 
unui program Integrat de ac- I

externe a țărilor 
dezvoltare, monetar-

caz este necesar să 
un cadru adecvat de

Rune tn acest domeniu oare să 
conducă la eliminarea consecin
țelor nefaste ale acestui feno
men asupra țărilor in curs de 
dezvoltare.

In perspectiva Anului Inter
național al Tineretului, care ur
mează să se desfășoare în 1985, 
sub deviza „Participare, dez
voltare, pace", problematica 
tinerei. generații polarizează pe 
bună dreptate tot mai mult 
atenția statelor și a opiniei pu
blice internaționale. Această 
realitate trebuie să se regăseas
că în preocupările, dezbaterile și 
hotăririle actualei sesiuni a 
Adunării Generale.

Ținerea în «ursul anului 1983 
a celor cinci reuniuni regionale 
consacrate A.I.T., 
reuniunea europeană pe 
România a avut plăcerea să o 
găzduiască 
chează o etapă nouă pe Calea 
pregătirii efective a Anului In
ternațional al Tineretului.

Programul concret de măsuri 
și activități ce urmează a fi în
treprinse înaintea și în timpul 
Anului Internațional al Tinere
tului, recomandările suplimen
tare privind punerea tn aplicare 
a acestuia, rapoartele celor cinci 
reuniuni regionale, supuse aten
ției actualei sesiuni a Adunării 
Generale, conțin atît măsuri la 
scară națională, cît și acțiuni 
vizind întărirea colaborării in
ternaționale în soluționarea pro
blemelor specifice care preocupă 
astăzi tînăra generație. lua a- 
ceasta se adaugă o serie de alte 
propuneri și sugestii valoroase, 
avansate de statele membre la 
Adunarea Generală, în Comite
tul consultativ pentru Anul In
ternațional al Tineretului, la 
reuniunile regionale și tn alte 
foruri, care merită a fi exami
nate în continuare cu toată aten
ția și receptivitatea.

Revine Adunării 
adopte hotăririle 
natură să conducă 
carea pregătirilor 
Internațional al Tineretului și 
marcarea corespunzătoare a 
acestui Important eveniment la 
scară mondială, sub egida Na
țiunilor Unite, să asigure pro
blematicii tineretului, în ansam
blu! preocupărilor și structuri
lor O.N.U., continuitatea cuve
nită și un Ioc pe măsura pon
derii tinerel generații în lumea 
de azi și de mii ne.

Viața, realitățile demonstrea
ză că nu s-a pus niciodată cu 
atîtâ utgență și acuitate ca în 
prezent problema creșterii rolu
lui O.N.U., a folosirii eficiente 
a posibilităților și cadrului ofe
rite de forul mondial pentru so
luționarea problemelor majore 
ele umanității, în acest moment 
de răscruce pentru întreaga o- 
menire, soluționarea proble
melor complexe ale vieții inter
naționale Impune mai mult ca 
oricind participarea activă, cu 
drepturi depline, fără deosebire 
de orinduire socială sau de mă
rime, a tuturor statelor și în pri
mul tind a statelor mici și mij
locii, a statelor In curs de dez
voltare și a celor nealiniate, care 
reprezintă imensa majoritate a 
popoarelor lumii.

Apreciem că a sosit timpul să 
se examineze în mod aprofun
dat modalitățile concrete prin 
care să se poată asigura înde
plinirea prin intermediul O.N.U. 
a obiectivelor fundamentate 
care au fost proclamate prin 
Carta O.N.U. Avem în vedere, 
înainte de toate, examinarea 
propunerilor vizind îmbunătă
țirea substanțială a activității 
O.N.U., democratizarea în 
continuare a organelor, «fractu
rilor și funcțiilor sile, creșterea 
eficacității O.N.U. și adaptarea 
Organizației la cerințele șî reali
tățile lumii contemporane.

Consideram că este necesar 
ea mandatul Comitetului especial 
pentru Carta O.N.U. și crește
rea rolului Organizației să fie 
simplificat și precizat, astfel In
cit el să se poată concentra 
asupra propunerilor majore si 
să prezinte Adunării Generale, 
prin consens, propuneri concre
te de îmbunătățire a eficienței 
șî contribuției O.N.U. la asigu
rarea și consolidarea păcii și 
securității mondiale.

Popoarele lumii, profund pre
ocupate de evoluția com
plexă a situației internaționale, 
privesc cu încredere Organizația 
Națiunilor Unite, așteaptă cu 
speranțe roadele actualei ee- 

a Adunării ~ 
necesar să 

mai multă 
schimbarea

printre care
care

Ia Costinești, mar-

Generale să 
necesare, de 
la intensffi- 

pentru Anul

siuni 
Este 
cu și 
pentru 
evenimentelor internaționale, 
pentru o politic^ nouă, care să 
asigure tuturor popoarelor re
alizarea năzuințelor lor pentru 
o viață mai bună, mai dreaptă, 
pentru o politică de pace și co
laborare internațională. în acest 
spirit România desfășoară o 
vastă activitate Internațională, 
punînd în eențfU dezvoltarea 
relațiilor cu toate țările socia
liste, în primul rînd cu vecinii 
noștri, extinde raporturile eu 
țările în curs de dezvoltare, 
cu statele nealiniate, cu celelalte 
state, în spiritul principiilor co
existenței pașnice.

Doresc că reafirm hotărîree 
delegației române de • contri
bui, împreună eu eelelalte dele
gații, la găsirea 
practice, cit mal eficiente, la 
numeroasele șî 
probleme aflate pa agenda ce
siunii, astfel Incit, prin eforturi 
nnite, printr-nn spirit construc
tiv, de conlucrare, că facem că 
triumfe rațiunea, politica de în» 
țelegere, de destindere, secu
ritate șl pace, de respect al 
independenței naționale a tutu
ror popoarelor.

Generale, 
acționăm 
hotărire 
cursului

unor soluții

Importantele

NAȚIUNILE UNITE 29. Trimisul Agerpres, N. Chilie, trans
mite : Analizele profund științifice ale țării noastre privind 
caracteristicile tabloului vieții internaționale actuale care poartă 
amprenta gindirii creatoare de inalt umanism a tovarășului 
Nieolae Ccaușescu, punctele de vedere, propunerile și inițiati
vele românești vizind rezolvarea in spirit nou, democratic, a 
marilor probleme acumulate in lume în etapa actuală, abolirea 
definitivă a forței și triumful 
iși găsesc o nouă și importantă 
litică generală ale sesiunii in 
O.N.U.

Abordând 
conflictuale 
lume, primul 
Indira Gandhi, a subliniat 
acestea sint rezultatul nemijlo
cit al manifestărilor frecvente 
ale recurgerii la forță, al cursei 
înarmărilor, al politicii colonia
liste și neocolonialiste, al să
răciei și mizeriei generate de 
starea de subdezvoltare și de
calajele economice, al nesocoti
rii drepturilor legitime ale po
poarelor de a trăi liber și inde
pendent, de a-și organiza via
ta așa cum o doresc fără nici 
un fel de ingerințe din afară. 
Vorbitoarea a relevat, în con
text, urgența unei soluții de 
pace în Orientul Mijlociu ară- 
tînd că acesta trebuie să se ba
zeze pe încetarea ocupării ile
gale dc către Israel a teritoriilor 
arabe, pe recunoașterea dreptu
rilor legitime ale poporului pa
lestinian, a -dreptului la securi
tate al tuturor statelor din zonă 
pe începerea unui proces de 
reconciliere între toate părții® 
interesate.

Președintele Franței, Francois 
Mitterrand, a-subliniat de la în
ceputul discursului său că, prin 
menirea și vocația ei, Organiza
ția Națiunilor Unite are misiu
nea nobilă de a servi la menți
nerea păcii și promovarea dia
logului, a negocierilor bazate pe 
respect și încredere pentru re
zolvarea pe cale pașnică a tutu
ror disputelor. ~ 
spus el, rămîne 
unde, în ciuda 
nien-te și a tentațiilor eterne de 
a se recurge lă forță, se cer și 
pot fi căutate perseverent solu
ții pașnice".

Vorbitorul a scos în relief că 
experiența din anii postbelici a 
vieții internaționale dovedește 
cu claritate că forța, cursa în- 
armărilor, căutarea unui echili
bru militar bazat pe sporirea 
necontenită a armamentelor și 
pe capacitatea de descurajare 
nucleară nu pot constitui o te
melie de nădejde a păcii mon-

normelor dreptului și legalității 
confirmare in dezbaterile de po- 
curs * Adunării Generale a

problefna stărilor 
existente astăzi in 
ministru al Indiei, 

că

„Organizația, a 
un loc unto 

unor inconve-

diale, proba cea mai concluden
tă constituind-o multiplicarea 
conflictelor în diferite zone ale 
planetei care, în anii ce au tre
cut după al doilea război mon
dial, au depășit cifra de 100. 
Vorbitorul a reiterat poziția 
Franței privind necesitatea re
zolvării pașnice, prin tratative, 
a stărilor de incordare și con
flict din Orientul Mijlociu și 
din Africa cu participarea și 
sprijinul mai activ ale O.N.U.

Constatind o „serioasă dete
riorare a relațiilor politice și 
economice mondiale" și „o exa
cerbare a contradicțiilor in toa
te sferele raporturilor interna
ționale", președintele Prezidiu
lui R. S. F. Iugoslavia, Mika 
Șpiliak, a relevat tn mod deo
sebit rolul și răspunderile 
O.N.U. in rezolvarea prin căi și- 
metode pașnice, prin convorbiri 
și negocieri, a focarelor de cri
ză și conflict, arătînd intre alte
le : „Națiunile Unite iși pot în
deplini misiunea lor de salv
gardare a păcii și securității 
numai dacă ele vor deveni un 
instrument de sprijinire efici
entă a popoarelor în lupta lor 
împotriva colonialismului șl a 
tuturor celorlalte forme de do
minație străină și de apărare a 
lor Împotriva forței și agresiu
nii. ‘Prin urmare, organizația 
mondială trebuie să se angajeze 
mai ferm în rezolvarea actuale
lor stări de criză acute din 
lume.

Aspirațiile popoarelor de a se 
dezvolta in pace, libertate și in
dependență, a spus președintele 
Prezidiului R.S.F.I., constituie o 
trăsătură caracteristică a zii • 
lor noastre. Popoarele sînt t< t 
mai hotărite să reziste domina
ției hegemoniei ocupației, a- 
mestecului și intervenției. A 
ceasta atestă că situația inter 
națională deși foarte dificilă » 
este lipsită de speranță. Direc 
ția de 
pinde 
țiunea 
tinuă.

evoluție viitoare va d<. 
în mare măsură de ac 
noastră comună și con

Se poate și trebuie să se pună

capăt cursei înarmărilor
— O declarație a secretarului general al C.C. al P.C.L.S., 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 

Iuri Andropov —
MOSCOVA 29 (Agerpres). — 

Agenția T.A.S.S. a dat publici
tății declarația tovarășului Iuri 
Andropov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.. în legătură cu unele 
probleme ale situației Interna
tionale. îndeosebi ale dezar
mării.

După ce se formulează unele 
critici privind linia politică pro
movată de Administrația S.U.A. 
în aceste probleme, în declarație 
se spune : In secolul nuclear 
politicienii responsabili nu au 
decît o Singură opțiune — 
să facă totul pentru preîntâmpi
narea catastrofei nucleare. Li
nia noastră continuă să fie 
orientată spre menținerea si 
consolidarea păcii, spre destin
derea 
cursei 
darea 
dintre 
ta neabătută a Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, a 
întregului popor sovietic. Sin- 
tem convinși că acestea sînt și 
aspirațiile tuturor popoarelor. 
Noi pornim de . la faptul că 
omenirea nu este condamnată 
la pieire. Cursei înarmărilor se 
poate și trebuie să i se pună 
capăt. Omenirea merită o soar
tă mai bună deefit aceea de a 
trăi într-o lume măcinată de 
conflicte, sub amenințarea ar
melor aducătoare de moarte.

De doi ani se desfășoară tra
tative eovieto-americane în le
gătură cu una dintre cele mal 
acute probleme -- reducerea ar
mamentelor nucleare in Europa. 
Poziția pârtii sovietice urmăreș
te să se ajungă la soluții re- 
ciproc-acceptabile ve o bază 
onestă, echitabilă, soluții care 
să nu afecteze intercede legiti
me ale nimănui.

Noi sta tem arivereari Princi
piali ai întrecerii în domeniul 
fabricării și acumulării de’arme

___  ___ a
Andropov. Nu a- 

opțiunea noastră. Ea 
duce la soluționarea 
dintre problemele

incordării, spre frânarea 
înarmărilor, spre extin- 
Si adâncirea colaborării 
state. Aceasta este voir

de exterminare în masă 
declarat I. 
ceasta este 
nu poate 
nici uneia 
care stau In fata omenirii : pro

PE SCURT
Plenara C.C. 

al P.C. Bulgar
SOFIA 29 (Agerpres). — 

Sofia a avut loc o plenară 
C.C. al P.C. Bulgar, care 
aprobat proiectele

La 
a 
a 

____ - r planului 
Unic de dezvoltare sodal-eco- 
nomlcă a R.P. Bulgaria șl bu
getului pe anul 1984 — infor
mează agenția B.T.A.

Examinind unele probleme 
organizatorice, Comitetul Cen
tral l-a eliberat, la oerere, pa 
A. Lilov, dto funcția de mem
bru al Biroului Politic șt secre
tar al C.C. ale P.C. Bulgar, în 
legătura cu trecerea sa in altă 
muncă.

Brazilia: Campanie na
țională in sprijinul dez
voltării sistemului edu

cațional
BRASILIA 29 (Agerpres). — 

în Brazilia se desfășoară o cam
panie națională în sprijinul 
eforturilor guvernamentale de 
dezvoltare a sistemului educa
țional. într-o situație deosebit 
de dificilă — se menționează in 
legătură cu aceasta — se află
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blcme-te dezvoltării economice a k 
statelor, ale apărării mediului Ț 
înconjurător, ale creării unor ’ 
condiții elementare de viată 
pentru oameni, .pentru alimenta
ția, sănătatea și instruirea aces
tora.

Eliberarea resurselor materia
le cheltuite în. mod nesăbuit 
pentru cursa Înarmărilor, valo
rificarea .posibilităților creatoa
re inepuizabile ale ^menirii — 
iată ce-i poate uni ’pe oameni, 
iată ce trebuie să determine po
litica statelor la 
lelor al XX-lea 
Pentru ca toate 
Înfăptuite, este 
stăvilite forțele 
iar lumea să fie apărată .prin 5 
eforturi comune de pericolul d« 
alunecare in prăpastie.

Toate popoarele, fiecare locui
tor al planetei noastre trebuie 
să fie conștiente de pericolul c« 
le amenință, să înțeleagă acest 
luciu pentru a-și uni eforturile . 
in lupta pentru propria exis- ' 
tentă.

Omenirea nu si-a nierdut si b 
nu-și poate pierde rațiunea. A 
cest lucru își găsește expresia 
în amploarea mișcării îmootr;, 
rachetelor, a mișcării antirăzl 
nice care s-a declanșat pe cc 
tinentul european si pe alte co 
tinente, mișcare la care i 
carte oameni de diferite condiții 
sociale, politice și religioase.

Toți cei care îsi ridică astăzi 
glasul împotriva nesăbuitei 
curse a înarmărilor. în apărarea 
păcii pot fi convinși că politic 
Uniunii Sovietice și a altor ț: i 
socialiste este orientată sote 
înfăptuirea acestor obiective. 
U.R.S.S. dorește să trăiască tn 
pace cu toate țările, inclusiv cu 
S.U.A. Ea nu urzește planuri a- 
gresive. nu impune nimănui 
cursa înarmărilor, nu impune 
nimănui ordinea sa socială.

Planurile și aspirațiile noas
tre — a declarat în încheiere 
I. V. Andropov —' își găsesc 
expresia în propunerile concre
te orientate- spre realizai ă 
unei cotituri hotărâtoare sp. a 
mai. bine pe arena Internați'- 
nală.

cumpuna seco- '• 
si al XXI-lea. . 
acestea să fie 
necesar să fie f 
militarismului,

școlile elementare. Potrivit da 
telor comunicate de ministeru 
de resort, numai 67 Ia sută din
tre copiii între 7—14 ani frec
ventează cursurile unei școli. în 
diferite regiuni din nord-estul 
tării, procentul de școlarizare 
pste de numai 50 la siită dlr 
totalul copiilor de virstă 
Iară.

• LA GENEVA a avut loe j< 
o nouă ședință plenară a u’-l* 
gațiilor U.R.S.S. și S.U.A. pari» 
cipante la negocierile privind 
miiarea armamentelor nuelf 
In Europa.

în căutarea unui Io 
de muncă...

DUBLIN 29 (Agerpres). 
Peste 25 la sută din total 
absolvenților școlilor medî 
din Irlanda nu au reușit 
să-și găsească in acest an un 
loc de muncă potrivit pregă
tirii lor. Totodată, după cum 
se arată la Dublin, numai 2(1 
la sută din cei 52 060 
elevi înscriși în anul ilait? 
1982 au reușit să-și continue 
studiile, în prezent datorit! 
creșterii vertiginoase a taxe
lor de școlarizare. ,,

40 362 Ml


